
2007. novemberESE Híradó2

PROGRAMAJÁNLÓ

November 3. 15.00-18.00 Kézmûves foglalkozás és zenés, mesés 
családi délután
November 6-8-9. 09.00-11.00 Varázskalap – zenés-bohókás in-
teraktív mesejáték a Túlpart Együttessel
November 10. 10.00-15.00 Babaruha börze a Csemete Kuckó 
szervezésében. Ruhák, kiegészítõk, babafelszerelések, babako-
csik, játékok. Jelentkezés: Laci Anna, tel.: 20/391-66-83
November 21. 14.00 A játék szerepe az idegrendszer fejlõdésé-
ben és a szocializációban Dr. Páli Judit klinikai neuropszicholó-
gus és pedagógiai szakpszichológus gyakorlati elõadása
November 23. 10.00 Bûnmegelõzési elõadás a besurranó tolva-
jokról, elõadók: Isaszeg Nagyközség körzeti megbízottjai, Tigáz 
Zrt., ELMÛ Nyrt., Vízmû Kft., Polgárõrség, Tori Judo
November 24. 16.00 A 35 éves Isaszegi Asszonykórus köszöntése 
csoportjaink és vendégegyüttesek részvételével
November 25. 17.00-22.00 Vasárnapi Kultúr-Rock, élõze-
nei koncerttel. Kártyapartyk, csocsó és pingpongbajnokság. A 
belépés díjtalan! Részletes program a plakátokon!

Rendezvények, melyeknek helyet adunk:
November 5. 18.00 Szabadság, szerelem – filmvetítés a Fidelitas 
szervezésében
November 14. 17.30 FO-RO-TA Klub – A fogyatékkal élõk, 
rokkantak és a tartósan betegek, valamint hozzátartozóik életét 
segíteni szándékozó klub
November 17. Erzsébet–Katalin-bál Sztárvendég: Apostol 
együttes. Jegyek rendelhetõk: a Dózsa György Mûvelõdési Ott-
hon irodájában, a Takarékszövetkezetben, valamint 30/484-9753-
as telefonszámon.
November 22. 10.00-12.00 Vasutas Szakszervezet taggyûlése
November 26. 18.00 Közmeghallgatás
Szolgáltatások:
November 5. 18.00 KRESZ-tanfolyam; jelentkezés, tájékoztatás
November 12. 11.00-13.00 A.S.A ügyfélszolgálat az elõterében
Keddenként 10.00-tól 12.00-ig és csütörtökönként 18.00-tól 
20.00-ig T-kábel ügyfélszolgálat

Csoportjaink fellépései:
November 10. Közép-Magyarországi Sokadalom, Tököl – Csa-
ta Táncegyüttes, Vass Lajos Népzenei Találkozó és Verseny, 
Berhida – Asszonykórus
November 10. Önálló hangverseny, Feldebrõ – Gaudium Car-
minis Kamarakórus
November 24. Budapest, Magyar Nemzeti Múzeum – Csata 
Táncegyüttes

Decemberi elõzetes:
December 1. Fogyatékkal élõk napja
December 2. Adventi készülõdés – Moldvai táncház
December 4. Véradás
December 7. A Kolompos együttes koncertje óvodásoknak
15.00 Dr. Gerevics József neurológus pszichiáter professzor 
„Lelki és egyéb szenvedéseink lehetséges megoldásai” címû 
elõadása. A témával kapcsolatos kérdéseiket december 1-ig vár-
juk a Mûvelõdési Otthon irodájában!
December 8. A Gaudium Carminis Kamarakórus éves hang-
versenye
December 9. 15.00 Adventi készülõdés – kézmûves foglalkozás
                     17.00 Roma adventi délután
December 15. Az Isaszegi Nyugdíjasok Baráti Körének kará-
csonyi ünnepsége

December 16. Falukarácsony
December 17. Csoportjaink karácsonya

Új tanfolyamok melyekre szeretettel várjuk az érdeklõdõket!
– Társastánctanfolyam felnõtteknek csütörtökönként 19.30-
21.00-ig. Standard és latin-amerikai táncok tanítása. Oktató: Vojt 
Zsanett
– Szövés szombatonként 14.00-17.00-ig
– Gyöngyfûzés
– Zene-bölcsi (6 hónapostól 3 éves korig) Orosz Csaba zenetanár-
ral, heti 1 alkalommal
A programok változtatásának jogát fenntartjuk!

Dózsa György Mûvelôdési Otthon
Isaszeg, Dózsa György. u. 2. tel: 28/582-055; fax: 28/582-056
isaszegmuvotthon@citromail.hu; web: www.dozsamuvotthon.atw.hu

DEÁKTANYA

2007. november 8.
KIKE: Ifjúsági csereprogramon Angliában
A vendéglátó szervezet tevékenysége. A körülmények. A 
többi résztvevõ partner. Egy komposztáló telep halfarmja. A 
gokartozás élménye. Hajókázás a zsilipekkel teli csatornán. 
Látogatás a halifaxi városházán. Fiatal katonák bemutatója. 
Kutyakiképzés a rendõrségen. Városnézés Yorkban

2007. november 15.
Dulna Tibor: Fény és árnyék – Brazília
A csodálatos természeti környezetben épült Rio de Janeiro. 
Közbiztonság a város különbözõ pontjain. A sokat emlegetett 
Copacabana. A favellák félelmetes, törvényen kívüli világa. 
Magyarul beszélõ indián az õserdõben. A gyönyörûséges 
Iguazú vízesés

2007. november 22.
Bukta Norbert: Szakrális mûvészet
A szakralitás fogalma. Mit jelent a szakrális mûvészet? Az 
építészet és a festészet jelentõsége napjainkban. Az összefogás 
iránti igény mûvészeti ágak között és az emberi élet minden 
területén, kiindulva a családból. Az emberek nyitottságának 
fontossága. Közös értékrend és közös erkölcsiség

2007. november 29.
Fésûs Szilvia: Mi az a HuMánia?
Hogyan lehet minél humánusabb egy orvos? Az embert kell 
gyógyítani, nem a betegséget. Hogyan elõzhetõ meg az or-
vos kiégése? Ilyen és hasonló kérdésekre keresi a választ a 
Semmelweis Egyetem hallgatókból és fiatal orvosokból álló, 
önkéntes szervezõdésû csoportja.

A Deáktanya elõadásait a Városháza (Szabadság út 48.) 
földszinti közösségi termében tartjuk. A klubestek ideje: 
csütörtökön este 7-10 óráig. Az elõadások csütörtökönként 
este 7 órakor kezdõdnek, idõtartamuk kb. 1 óra.
A Deáktanya ismeretterjesztõ elõadásai nyitottak, azokat 
bárki térítésmentesen látogathatja.

Kistarcsai Kulturális Egyesület

Lapunk következô, ünnepi 
dupla száma 

december 17-én jelenik meg.



2007. november ESE Híradó 3

TARTALOM

Programajánló

Némethy Mária: Az idô igézete

Közéleti arcképcsarnok 6. 
Czier István képviselô

Csatári hírmorzsák

Maradt a négy, csak egy lett 
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Támogató szolgálatok 
konferenciája Üllôn

Bábosok Mekkája

Petôfis diákok látogattak 
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Vannak szegények

Mozgás-rehabilitációs képzés

Fogyatékkal élôk napja 
a Vidámparkban

Emlékezés néhai Papp Ignácra

Rangsor

Ki szépen ad

Mert szeretlek…

Ôszi kirándulás

A klubban történt

Biztonsági öv

Péceli Autó- és Motorszalon 
harmadszor

Helyi lehetôségek a szociális 
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November 5. Szent Imre napja

Az Isaszegi Természetbarát Klub 
beszámolója

Az Egymást Segítô Egyesület (ESE) 
2006. évi közhasznúsági jelentése
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szerkesztõ: Apróné Orosz Margit • Szerkesztõbizottság: Apróné Orosz Margit, Bohácsné Vilimek Ágnes, Cser László, Csontos Tamásné, 
Durkó Sándor László, Fábián Lászlóné, Hídvéghy Margit (fotó), Ivánkovics Zoltán, Mátrai Zsuzsa, Némethy Mária, Pulay Éva, Scheffer 
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ESE isaszegi telephelye: Alemany Erzsébet Segítõ Ház 2117 Isaszeg, Nap u. 2/b. Tel./fax: (36)28-582-425, (36)28-582-426, e-mail: aesh@invitel.hu

Némethy Mária: 
Az idõ igézete
Az idõ kalandjait ráncokra írja,
nem papírra. Jaj apám. Lám.
A tükör igaz.

Léted pillanat csodáit:
A hajnalt, a reggelt, a naplementét
az évek vonásokra pihentették.

Nézlek. Nézem arcodon a titkokat,
melyeken Szibéria, a haza, a mama,
a rímek dallama álmodott gondolataid
ringatásain, s átírták nekem szépre
vonásaid. A fényképeken.

Csodálom az élet síkba tört rejtekét,
s a képekre káprázott regékre
simogatom utolsó én mesém.
Nem emléknek. Létednek áldozok.

Konok, pogány mélységõ imámat
dalolom Missa Solemnisámnak.
Föld-ég közti gyászban: íme a béke. 
Apám litániám. Dallamok. Fényképe. 
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Közéleti arcképcsarnok 6.
Czier István – 1. számú körzet képviselõje

Tisztelt Olvasó! Folytatódik a sorozat, 
a városi vezetô tisztségviselôk (polgár-
mester, alpolgármesterek) után a kép-
viselôkön van a sor, hogy munkájukról, 
a választóiknak tett vállalásaikról be-
széljenek. Bemutassák körzetük sikereit, 
problémáit, azokat a lehetôségeket, ame-
lyeket a szûkôs pénzügyi lehetôségek 
mellett el lehet érni. Kezdjük az 1. számú 
körzettel, amelynek képviselôje Czier 
István.
– Képviselô Úr! A beszélgetés elején arra 
kérem, mutatkozzon be az olvasóknak?
– Gödöllôn születtem 1958-ban, Dányban 
gyerekeskedtem, 8 éves voltam, amikor 
Pécelre költöztünk. A harmadik osztályt 
kezdtem Pécelen a Kossuth téri Általános 
Iskolában, amely akkor új volt, és a Sze-
mere építése során bontották le. A szüleim 
családi házát építettem át, amelyben édes-
apámmal, feleségemmel és két felnôtt 
lányommal élek. A festô-tapétázó szak-
mát tanultam (országos verseny 2. helye-
zettjeként fél évvel korábban fejeztem 
be a szakmunkásiskolát). Jelenleg vállal-
kozóként egy generálkivitelezéssel foglal-
kozó építôipari kft. ügyvezetô igazgatója 
vagyok.
– A munka mellett van-e ideje hobbira, 
szabad idôre?
– Nagyon elfoglalt vagyok, sohasem 
unatkozom. A munkám mellett 2 évet 
eltöltöttem Ausztriában, Németországban, 
amely a szemléletemet, a munkához való 
viszonyomat meghatározta, és ott azt is 
megtanultam, hogy komoly munkát csak 
egészséges, pihent ember képes végezni. 
Ha idôm engedi, imádom az erdôt járni, a 
szabadban lenni. Szeretek horgászni, tagja 
vagyok a vadásztársaságnak, szeretem az 
állatokat, még ha ez ellentmondásosnak 
tûnik is. Szeretek a családommal utazni, 
kirándulni, habár a lányaink már a maguk 
útját járják. 

Szeretem az állatokat, elsôsorban a lo-
vakat, ugyanakkor kutya nélkül sohasem 
volt a családi házunk.
– Hogyan jutott arra az elhatározásra, 
hogy indul a választáson?
– A vadásztársaságon kívül tagja vagyok 
a Petôfi Sándor Általános Iskola iskola-
székének. Itt módom volt és van a közért 
tenni. Korábban nem voltam tagja a 
képviselô-testületnek, de a munkájukról 
volt információm, véleményem. Nagyon 
zavart, hogy a hírek a terméketlen vitáról, 
veszekedésrôl, békétlenségrôl szóltak. 
Úgy gondoltam, akkor tehetek legtöbbet 
az ügyért, ha képviselhetem az emberek 
érdekeit. Az motivált, hogy leváltsuk 

azokat az embereket, akik keveset tettek 
a városért, a békés építômunka megte-
remtéséért.
– Ezek szerint nem bánta meg, hogy in-
dult a választáson?
– Nem úgy indultam neki, hogy biztosan 
gyôzni fogok. Nálunk volt a legtöbb jelölt, 
szám szerint tizenkettô. Minden párt, 
mozgalom képviseltette magát, ha szoros 
versenyben is, de sikerült nyerni, ami a 
lakosság megosztottságának ismeretében 
nem volt egyszerû. Nem bántam meg, a 
közért tenni óriási felelôsség és egyben 
nagyon jó dolog. Tapasztalatból tudom, 
hogy nem lehet mindig csak jót tenni, 
mindenkinek a kedvére cselekedni. A 
helyi politikai élet lényegesen különbözik 
az országostól, szerencsére nem olyan 
megosztott, ugyanakkor itt is érdekek 
munkálnak, és ez idôlegesen szembe állít-
hatja a közélet szereplôit egymással vagy 
a választott képviselôt a választókkal.
– Lát-e változást az elmúlt négy évhez 
képest? Milyennek érzi a testületi munkát 
belülrôl?
– Mint említettem, elsô ciklusomat töltöm 
a testületi munkában, velem együtt sok 
az e területen új, tapasztalatlan képviselô. 
Sok segítséget kapunk azoktól a társaink-
tól, akik megfelelô rutinnal, tapasztalattal 
rendelkeznek. Könnyû azoknak az önkor-
mányzatoknak, akik bôvelkednek az a-
nyagiakban. Pécel város ezt nem mond-
hatja el magáról, és ezért minden forintnak 
helye van, ezerszer is meg kell gondolni, 
mire költsünk, a sok prioritásból melyiket 
válasszuk. Igen nagy jelentôsége van az 
egyeztetésnek, amelynek egyik színtere 
a bizottsági munka. A képviselôk zöme 
a város illetve a lakosság érdekeit tartja 
szem elôtt. A bizottságokban folyik az 
érdemi egyeztetés, döntés-elôkészítés, ha 
ez a tevékenység alapos, a testületi ülésen 
már csak a döntésre kész anyagot vitatják 
meg a képviselôk. Ne gondolja a kedves 
olvasó, hogy vita nélküliek az ülések, az 
érvek hangos ütköztetése sem ritka, de a 
vége általában a megegyezés.
– Beszéltünk a bizottsági munkáról, Ön 
melyik bizottságnak a tagja? Beszélne er-
rôl egy kicsit bôvebben?
– A Mûszaki és Városfejlesztési Bizottság-
ban dolgozom Podmaniczki Józseffel és 
Zajácz Györggyel, amelyet Palcsó István-
né vezet, és van egy külsôs szakértônk, 
Tóth Tamás. Sok a kérdéskör, probléma: 
mûszaki kérdések, az épített környezet, 
városkép. Aszfaltozás, útépítés, járda, 
buszmegálló, kerékpárút. A munkák egy 
része a körzetemre tevôdik, de van bôven 

tennivaló a városban. A Tarcsay és Po-
zsonyi utca aszfaltozására, a kerékpárút 
építésére kértünk árajánlatot, egyeztet-
nünk kell a XVII. kerülettel a nyomvonal 
húzódásáról, Pécelrôl folytatódna az út 
Isaszeg felé. Aláírásgyûjtésbe kezdtem, 
hogy a Rákóczi utca folytatása az M0-ás 
autóút hídja alatt legyen, és összekötésbe 
kerülne a Rétkerülô úttal Rákoscsabán.

Az út mellett épülhetne a kerékpárút, ha 
a nyomvonala nem a Rákos-patak partján 
futna.

A másik változat Pécel összekötése Nagy-
tarcsával – Rákoscsaba megkerülésével 
– a Damjanich utca meghosszabítása ré-
vén. Az ároktisztítás, a patakmeder-tisz-
títás megszervezése közösen történik a 
Környezetvédelmi Bizottsággal. A na-
pokban tárgyaltam a Cigány Kisebbségi 
Önkormányzattal. Munkalehetôségrôl be-
szélgettem a munkanélküli emberekkel, 
és ároktisztítást, karbantartási munkát 
ajánlottunk nekik. Vélhetôen mindenki 
jól jár, környezetünk rendben lesz, és az 
érintettek segély helyett jövedelemhez 
juthatnak. A városban két fedett busz-
megálló megépült, azon hirdetôk költ-
ségén, akiknek a reklámjait hordozzák. 
A továbbiak megépítése függ a hirdetôk 
befektetési szándékától, de meg kell várni 
a menetvonal végleges kialakulását.

A feladatok közé tartozik a közlekedési 
rend kialakítása illetve szabályozása, a 10 
tonnás tehergépkocsik kitiltása a város út-
jairól az M0-ás út megépülésével párhuza-
mosan és valamilyen megkerülô útvonal 
találása, hogy a tehergépkocsik ne a Csa-
tári-dûlôn keresztül közlekedjenek.
– Érintôlegesen beszéltünk már a válasz-
tási körzetérôl, egy elejtett mondata 



2007. november ESE Híradó 5

KÖZÉLETI ARCKÉPCSARNOK

alapján korábban ez a terület egy kissé 
mostohán volt kezelve. Kérem, beszéljen 
ezekrôl a kérdésekrôl?
– A Jókai utca – Rákóczi utca – Damja-
nich utca határolta terület tartozik ide, 
benne a Kelô-lakóparkkal. A körzet-
ben sok a földút, a Kelô-lakóparkban a 
Szondi-Reményik-Honfoglalás utcák a 
lakók közmûtársulása eredményeként 
a közelmúltban kaptak szilárd burkola-
tot. A földutak aszfaltozása igen sok 
pénzbe kerül, de nem mondtunk le róla. 
Nincs a körzetben park vagy játszótér 
kialakítására alkalmas közterület, pedig 
mindkettôre szükség lenne. A körzetben 
sok a régi ingatlan, némelyik elhanyagolt, 
pedig függetlenül a házak korától, szeret-
nénk elérni, hogy az ott lakók igényesek 
legyenek környezetükre, és tartsák rend-
ben, tisztán azt.

A körzetben mûködik a helyi buszjárat. 
Kellene fedett buszvárókat építeni, de a 
végleges menetvonal függ az utak aszfal-
tozásának ütemétôl is, a végleges útháló-
zat kialakulása után várhatóan változik a 
menetvonal is.

A lakosság összetétele a Kelô-lakópark 
megépítésével sokat változott, örvendetes 
módon sok a fiatal, sok a kisgyermekes 
család, jó lenne, ha a kismamáknak lenne 
lehetôségük valahol találkozni (például 
játszótér). Kellene egy gyógyszertár is 
erre a területre, keressük a megoldást. A 
Petôfi Általános Iskola a Szemere meg-
építésének tükrében korszerûtlennek tû-

nik, igen sok pénz kellene a fejlesztésre.
Utcanévtáblákra is szükség lenne, és 

nemcsak a körzetben, hanem az egész 
városban.
– Beszéltünk a körzetérôl, gondjaikról, 
tervekrôl. Ön mint képviselô milyen prio-
ritásokat lát a várospolitikában?
– A várospolitikában a békés építômunkára 
tenném a hangsúlyt. Nem pártprogramok 
mentén szervezôdik a munka, a feltételek 
most összességében kedvezôbbek és biz-
tatóbbak, mint korábban voltak. Az M0-
ás autóút megépítésével új gazdasági 
távlatok nyílhatnak. Új vállalkozások, 
munkahelyteremtés, turisztika, a város 
bekapcsolása a régió és a tágabb körzet 
vérkeringésébe elengedhetetlen dolog. 
Beszéltem már útépítésrôl, játszótérrôl, 
környezetvédelemrôl, az oktatás, a kul-
turális élet fellendítésérôl, csak gyôzzük 
kiválasztani a legfontosabb feladatokat.
– Milyen problémákat lát a közéletben 
és milyen lehetôségek vannak a gondok 
orvoslására?
– Kommunikációs és motivációs prob-
lémákat látok, fásultak az emberek, 
idôhiány miatt kevés hajlandóság mu-
tatkozik a köz érdekében tenni. Az em-
berekkel foglalkozni, beszélgetni kell, 
idôben minden információval el kell 
látni ôket. Vissza kell szerezni az em-
berek megbecsülését, hitét. Elfogadtatni 
és elhitetni velük, hogy a testület összes-
ségében és az egyes képviselôk is az Ô 
érdekükben munkálkodnak. Érdekes, 

vonzó programokat kell találni és fôleg 
közérdekûeket. Vegyünk egy példát, 
egy szemétgyûjtés sem nem vonzó, sem 
nem érdekes, de ha sikerül megértetni 
a hasznosságát, nagyobb tömegeket is 
sikerülhet megnyerni az ügy érdekében. 
Nagyon fontos a közbizalom helyreállítá-
sa és fenntartása, az, hogy az emberek el-
fogadják, tenniük kell a köz érdekében, és 
ha tesznek, valamennyiünknek jobb lesz.

Az én mottóm az: „Ha jót nem tudsz csi-
nálni, rosszat ne akarj!”.

Köszönöm a beszélgetés lehetôségét, 
és azt, hogy elmondhattam azokat a gon-
dolatokat, amelyek foglalkoztatnak. Jó 
egészséget kívánok Önnek és Pécel város 
polgárainak.
– Képviselô Úr! Köszönöm a beszélgetést. 
A tervek, elképzelések megvalósításához 
türelmet, hitet és jó egészséget kívánok. 

Szabó Zoltán

Pécel 1. számú szavazóköre
Aradi utca – Bethlen Gábor utca 
– Csíktarcsa utca – Damjanich utca – 
Gárdonyi Géza utca – Honfoglalás út – 
Kelô utca – Klapka utca – Látóhely köz 
– Látóhegy utca – Lázár Vilmos utca 
– Reményik Sándor utca –  Rákóczi 
út 37-3825 – Szondy utca – Széchenyi 
utca – Tarcsai utca 30-30/A – Tarcsai 
utca 32 – Tarcsai utca 37-43 – Török 
Ignác utca – Vécsey utca 

Játszótér
Október 19-én átadták Pécel elsô játszóterét. Történetesen a 

Csatári-dûlôn. Ez alapvetôen jó hír. Az alacsony átlagéletko-
rú, jelentôs részben kisgyermekes családok lakta városrészben 
nagyon is jó, ha van egy közösségi tér. A beruházásnak persze 
negatív következményei is lehetnek. Ahogy a játszótér utcájában 
(Elôd utca) lakók részérôl gyakran elhangzik: a megnöveke-
dett forgalom kedvezôtlen hatásokkal lehet mindennapjaikra. 
A játszótéren talán kevés a játék, kicsi a területe – de legalább 
elkészült. „Kicsi is, savanyú is, de magyar; magyar narancs.”.

Kelecsényi utca
A Csatári-dûlôn épült vagy épülô házakat három úton le-

het megközelíteni. Az egyik, rendkívül nehezen járható, és 
kevéssé használt a temetô mögött, a Temetô utcából vezet 
felfelé. A József Attila utcáról nyíló Károly Gáspár utcát még 
tavaly aszfaltoztatta le az önkormányzat. Jelenleg ez az egyetlen 
„téliesített” út. Szintén a József Attila utcáról ágazik le a Kele-
csényi utca. Minthogy ez vezet a Csatári „gerincútjára”, az Ond 
vezér utcára, legtöbben ezt használják. Az esô és a nagy forga-
lom azonban közel járhatatlanná tette az utat. Most úgy tûnik, 
az épülô szolgáltatóház és az önkormányzat közös beruházás-

ban megoldja a meredeken emelkedô utca vízelvezetését, és jó 
minôségû burkolattal látja el. Novemberben talán már ezen az 
úton is biztonsággal lehet közlekedni.

Szolgáltatóház
Hamarosan elkészül az üzletközpont. A Kelecsényi utcai feljáró 

és az Ond vezér utca találkozásánál épülô szolgáltatóház mellett 
parkolókat alakítottak ki, és a parkosítás is megkezdôdött. Az 
épület számos szolgáltatónak, többek között egy élelmiszerbolt-
nak is helyet ad.

A Csatári felkerült a térképre
A legnagyobb internetes keresô által üzemeltetett, szabadon 

elérhetô mûholdas térkép, a Google Maps már megjeleníti a Csa-
tári-dûlôt is. Egy hónapja még csak az építkezés elôtti állapo-
tot lehetett látni a mûholdról készített felvételeken, a legutóbbi 
frissítések azonban már láthatóvá teszik az új városrészt. A jó 
felbontású képek lehetôvé teszik, hogy mindenki felismerje a 
házát felülnézetbôl.

Bôvebb információ: 
www.csataridulo.hu

Csatári hírmorzsák
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Hosszas elôkészítô munka után Pé-
cel város Képviselô-testülete döntött. 
Összevonta a város három önkormányza-
ti óvodáját és a bölcsôdét. Az így meg-
alakult intézmény igazgatójának Tûhegyi 
Ilonát nevezték ki a város vezetôi, aki 
korábban a Nyitinkék Óvoda vezetôje 
volt. Az új tanévbôl eltelt közel két hónap 
tapasztalatairól, az összevonás eddig lát-
ható elônyeirôl, hátrányairól kérdeztem 
a vezetônôt. 
– Pontosan mikortól, mennyi idôre szól a 
megbízásod?
– Augusztus elsejétôl szól a megbízatá-
som, öt évre. Szép feladat. 
– Most úgy mûködik az intézmény, hogy 
te vagy a vezetô, és helyetteseid vannak 
az egyes épületekben?
– Igen. A helyetteseimet az óvodákban 
úgy hívjuk, hogy tagintézmény vezetôk, 
a bölcsôde intézményegység, ott intéz-
ményegység vezetô irányít. Sokrétû, 
és nehéz feladat hárul rájuk, hiszen ôk 
a gyermekcsoportban végzett nevelô-
munkájuk mellett végzik a vezetôi fela-
datokat is. A hatásköröket megosztottuk, 
enyém a munkáltatói és gazdálkodási 
jogkör, a pedagógiai irányítást, és a 
tanügyigazgatást közösen végezzük. A 
Gesztenyés óvodában Vezsenyi Béláné, 
a Nyitnikék óvodában Deák Sándorné, 
a Szivárvány óvodában Goráczné Nagy 
Szilvia, a Napsugár bölcsôdében Szabó 
Andrásné látja el ezt a feladatkört.
– Mennyi alkalmazott és gyermek tar-
tozik az egyesített intézménybe?
– Több, mint nyolcvan alkalmazott és   
négyszázötven gyermek. 
– A négy intézmény összevonása bizo-
nyára nagy munkát jelent számodra. 
Gondolom, különösen szeptemberben so-
kasodtak a feladatok.
– Egységesítettük a szabályzatokat, szer-
vezési feladatokat oldottunk meg, áttekin-
tettük a gyermekfelvételeket, illetve az al-
kalmazottak személyi anyagait rendeztük. 

Sehol nem volt fennakadás. Ami igazából 
problémát jelent, az a bölcsôde. A három 
óvoda oktatási intézmény, a bölcsôde szo-
ciális intézmény, más a felügyeleti szerve, 
más törvények vonatkoznak rá. Ott is gye-
rekek vannak ugyan, de mégis sokmin-
denben más. A napi munka megy, a szak-
alkalmazottak és technikai dolgozók a 
gyermekek szakszerû ellátását biztosítják. 
Nagyon rendezetlen, nehezen átlátható 
adminisztrációt örököltem az elôzô 
vezetôtôl, illetve új mûködési engedé-

lyeztetési eljárást is le kell folytatnom.
– Az összevonás hogyan érintette a 
munkatársaidat?
– Kevesebb a vezetô, hiszen helyettesek 
nincsenek, illetve kettô óvodatitkár látja 
el a négy egység adminisztrációs felada-
tait. Két karbantartó biztosítja az épületek 
színvonalas és takarékos rendben tartását, 
kisebb javítások elvégzését. Gyakorlatilag 
mindenki a helyén maradt, de intézmé-
nyen belül beosztható másik épületbe is. 
A helyettesítés így könnyebben megold-
ható. Tehát ebbôl a szempontból nagyobb 
a mozgástér. Ami szintén jó oldala az 
összevonásnak, hogy a további tiszt-
ségeket intézményi szinten osztottuk el: 
pl. minôségbiztosítást a három óvodában 
egy teamvezetô fogja össze (a bölcsôde 
még nem foglalkozik minôségbiztosítás-
sal), a tagintézményekben egy-egy tag. 
Ugyanígy oldottuk meg a gyermekvé-
delem kérdését, illetve a közalkalmazot-
ti tanács megbízatását, így a szükséges 
plusz feladatokra fordítható kevéske 
minôségi bér nem forgácsolódik szét, job-
ban beosztható, a plusz teljesítményeket 
dotálni lehet.
– További elônyeit látod-e annak, hogy 
egy kézben vannak az intézmények?
– Az összevonásra elsôsorban takarékos-
kodás miatt került sor. Én látom más 
elônyét is, okosabb szervezést tesz le-
hetôvé. Mondok egy példát: a bölcsôdébe 
több mint kétszeres volt a túljelentkezés. 
Negyven férôhelyes az intézmény, és 
most 120 százalékra van feltöltve (meg-
jegyzem az óvodák is maximumra vannak 

feltöltve). A következô években úgy lehet 
picit tehermentesíteni a bölcsôdét, hogy 
aki nyáron vagy kora ôsszel tölti be har-
madik évét, esetleg az óvodába fel lehet 
venni. A Nyitnikék Óvodában az idén is 
alkalmaztuk ezt a gyakorlatot, tíz gyerme-
künk év közben kezdi majd az ovit. 
– Az intézmények különbözô pedagógiai 
programjában történik-e változás?
– Lényegében a pedagógiai gyakorlat nem 
változik az óvodákban. Három óvoda, 
háromféle pedagógiai programmal dolgo-
zik, illetve a bölcsôdében is kidolgoztuk a 
saját szakmai programot, ami azt jelenti, 
hogy a szülôknek választási lehetôséget 
nyújtunk. 
– Az egyéb programoknál, például egy 
bábszínház, kirándulás szervezésénél, 
jótékonysági esteknél az összevonás 
elônyt jelent?
– Ezeknél a programoknál nincs jelen-
tôsége az összevonásnak. Nagy tömeg-
ben az ovisokat nem lehet mozgatni. 
Szeretjük helybe hozni az elôadásokat. 
A Nyitnikék Óvodában épp tegnap volt 
egy nagyszerû elôadás. Néhány száz fo-
rintért színvonalas elôadást kaphatunk, 
nem kell a gyereket utaztatni, csupán az 
egyik szobából a másikba átvonulni. Et-
tôl függetlenül az óvónôk sok tartalmas 
külsô programot szerveznek: kirándulás, 
színház, múzeum, sport stb. 
– A gyermekek élelmezésében történt-e 
változás?
– A Gesztenyés Óvodában továbbra is 
fôznek a saját intézményüknek, és a 
Szivárvány Óvoda is onnan kapja az ételt. 
A Nyitnikékbe a Petôfi Iskola konyhájából 
hozzuk az ebédet. A bölcsôdében helyben 
fôznek, de önálló élelmezésvezetô he-
lyett, a Gesztenyéssel közös irányítás alatt 
dolgoznak. Vagyis maradt a régi meg-
oldás. Szerettünk volna változtatni ezen, 
de sajnos a kapacitáshiány miatt nem tud-
juk másként megoldani. 
– Az élelmen kívüli beszerzések hogyan 
történnek?
– A beszerzések központilag történ-
nek. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy 
egyeztetés után a tagintézmények saját 
maguk intézik a beszerzéseket, ôk hoz-
zák ki a pénzt, ôk számolnak el, de csak 
én utalványozhatok. Ugyanez vonatkozik 
a javításokra is. Vagy a karbantartót 
kiküldöm, vagy ha az ô erejét meghaladja, 
szerzek a munka elvégzéséhez vállalkozót. 
A nagyobb munkák kivitelezése hason-
lóan fog történni. Minden tagintézmény 

Maradt a négy, csak egy lett 
Beszélgetés Tûhegyi Ilonával, Pécel Város Önkormányzata 

Egyesített Gyermekintézményei igazgatójával 
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külön-külön felméri milyen munkákat 
kell elvégezni, majd összegezzük. A jövô 
évi költségvetést a napokban kezdjük 
összeállítani, ebben természetesen szere-
pelnek majd ezek a költségek. 

A tervezést épületenként végezzük, hi-
szen csak így követhetô nyomon, hogyan 
lehet még ésszerûsíteni. Az igazgatóság 
jelenleg a Nyitnikék Óvodában van, és 
az ezzel kapcsolatos költségek is itt je-
lentkeznek, ezeket külön egységként kell 
a jövôben kezelni. 
– Tavalyi beszélgetésünkkor problé-
maként vetôdött fel az intézményekben a 
logopédia és a nevelési tanácsadó hiá-
nya. A kistérségi szervezésben nyár végén 
Gödöllôn alakult Egységes Pedagógiai 
Szakszolgálat megoldja a gondokat?
– Indulóban van a szakszolgálat szervezése 
és már most bíztató a helyzet. A logopédus 
már gödöllôi alkalmazottként megkezdte 
munkáját, de pszichológus, fejlesztô ped-
agógus is rendelkezésre áll. A nevelési 
tanácsadás is gördülékenyebb lesz. Le-
hetôség lesz helyben a saját épületeinkben, 
illetve a Szemere Pál Általános Iskolában 
elvégzett vizsgálatokra, illetve terápiára. 

A szülôk természetesen önállóan is 
felkereshetik ezeket a szakembereket. 
Reméljük, minél többen igénybe fogják 
majd venni a lehetôséget.

– Ha lenne egy varázspálcád, mit vará-
zsolnál?
– Még körülbelül hat új csoportszobát. 
Biztosan megtelne, és 20-25 fôs létszám-
mal mûködhetnének az óvodai csopor-
tok. Sajnos a jelenlegi csoportlétszám 
sem a gyermekeknek, sem a velük foglal-
kozó pedagógusoknak nem kedvez. A 
varázspálcámmal szeretnék segítséget 
nyújtani nekik. Ezeknek a problémáknak 
a megoldása elsôsorban pénz kérdése.

Intézményünkben nagyon sok kiváló 
szakember található. Ha tehetném plusz 
szakembereket, fôleg fejlesztô pedagó-
gust alkalmaznék. Pedagógiai asszisz-
tenst és gyógytornászt is foglalkoztatnék, 
meg persze a drámapedagógus részére is 
biztosítanék egy kis pénzt. Jelenleg nem 
tudom a munkatársak tudását megfizetni. 

Nem csak a lemaradó gyerekeket tudná 
ez a sok szakember fejleszteni, hanem a 
tehetséggondozásban is elôre léphetnénk. 
Tapasztalatunk szerint célszerû belsô em-
bereket foglalkoztatni, mert a gyerme-
keknek nagyobb a bizalmuk hozzájuk, 
jobban elfogadják ôket, és sokkal-sokkal 
hatékonyabban tudnak velük foglalkozni. 
A gyerekek szerelembôl tanulnak… 

Jelenleg a kisebb-nagyobb lemaradá-
sokkal küszködô gyermekekre fordítanak 
az óvónôk nagyobb figyelmet.

Érdekes feladat a gyerekek mérése, 
bár nem szeretem az óvodás gyerekek 
mérését, ha az önmagáért való. Azonban 
van ennek olyan módja is, ami nem okoz 
stresszhelyzetet a gyereknek. Az értelmi 
képességeken túl az érzelmi intelligenciát 
is vizsgálja, illetve azt, hogy a kisgyermek 
tudja e alkalmazni a megszerzett tudást. 
Ez mind plusz munka, ám vég nélkül nem 
terhelhetem a kollégákat. Bevallom, sok-
szor féltem ôket.
– Sikerült már az új tanévben beülnöd a 
gyerekek közé?
– Mindig törekedtem arra, hogy gyerek 
közt is legyek. A minap volt egy édes 
eset. Kimentem az udvarra a Nyitnikék 
óvodában. A nagycsoportos gyerekek 
odaszaladtak, átöleltek: Ica néni! Ica 
néni! A kicsik csak álltak, nem értették a 
helyzetet, megrôkönyödve néztek: Jó, jó, 
itt egy néni. De miért kell ölelgetni? Velük 
még nem sikerült megismerkednem. 

Néhány napja a Szivárvány Óvodában 
egy kiállítás megnyitóján voltam, ahol a 
gyermekek okos kérdéseket tettek föl a 
kiállító festômûvésznek. 

Nagyon élveztem a programot, mint 
mindig azon ritka alkalmakat, amikor a 
papírokon túl nekem is jut egy kicsi gyer-
meki báj. 

Apróné Orosz Margit

ESE Pitti Katalin Idõsek 
Klubjának programjai

Pécel, Pihenõ u. 2. Tel./fax: 06-28/454-076, 06-28/454-077

November 8. (csütörtök): Barabás Kata és Csaba útifilmje
November 13. (kedd): Barkácsdélelõtt – madéretetõ készítése
November 15. (csütörtök): Zenés délelõtt Árvay Marikával
November 20. (kedd): Erzsébet-Katalin bál
November 22. (csütörtök): Barkácsdélelõtt – karácsonyi ké-
peslap készítése
November 27. (kedd): Fizioterápiás tanácsok Pogácsás Ist-
vánné Piroskától és Márdirosz Árpádtól
November 29. (csütörtök): Barkácsdélelõtt – adventi deko-
ráció készítése
December 4. (kedd): Iskolások adventi mûsora
December 6. (csütörtök): Mikulás ünnepség
December 11. (kedd): Barkácsdélelõtt – ajándékkészítés
December 13. (csütörtök): Évzáró ünnepség
December 18. (kedd): Klubkarácsony
Klubunk munkanapokon 7.30-tól 16 óráig tart nyitva. A 
fenti programok 10.30-kor kezdõdnek, melyekre mindenkit 
szeretettel várunk. 
Elõzetes egyeztetés alapján fodrász, kozmetikus, pedikûrös 
szolgáltatás igényelhetõ kedvezményes térítési díj ellenében. 
Lehetõség van ingyenes vérnyomás- és vércukorszint 
mérésre. 

Születésnapi ünnepség
Az ESE isaszegi Alemany Erzsébet Segítô Házban 2007. november 22-én (csütörtökön) 10 órakor tartjuk a Lakóotthon

5 éves és a Fogyatékosok Nappali Intézménye 4 éves születésnapi ünnepségét. Minden érdeklôdôt szeretettel várunk.

Gödöllõi Királyi Kastély 
2100 Gödöllõ, Grassalkovich Kastély 

Jegypénztár telefon: 28/410-124
www.kiralyikastely.hu; e-mail: informacio@kiralyikastely.hu

november 17. Erzsébet királyné szavalóverseny döntõje 
november 24. Pécsi Ildikó: Bõröndök – és benne az életem
a Barokk Színházban. (Jegyár: 3.000 Ft) 

december 8-9. Adventi Kastélynapok 
december 15-16. Adventi Kastélynapok 
Immáron 7. alkalommal színes családi programokkal és gaz-
dag látnivalóval várunk minden kedves látogatót.
Kézmûves foglalkoztatók – marcipán formázás – korabeli 
hangulatot felidézõ karácsonyi kórus – szánkózási lehetõség, 
jászol és állatsimogató a kastélyparkban – Paprika Jancsi 
csúzlizdája – történeti játékok, játékos haditettek lányoknak 
és fiúknak – korabeli finomságok: látványkonyha, kürtõska-
lács, sült gesztenye, sült alma, forralt bor, krampampuli 
– kézmûvesek, iparmûvészek karácsonyi vására – korongozó 
és porcelánfestõ bemutató – kávékülönlegességek, puncs, 
kuglóf… a Kastélykávézóban – fotózás korhû ruhában a 
kastély fotómûtermében – kosztümös tárlatvezetés magyar 
nyelven a Kastélymúzeumban és a Barokk Színházban na-
ponta – bábelõadások – koncertek
Részletes programok a honlapon.
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Stratégia nélkül nincs fejlôdés
Az elkövetkezô években nem elhanyagolható összegû uniós 

forrás érkezik hazánkba, a régiónkba és településünkre. Ezeket 
csak átgondolt stratégiák, fejlesztési koncepciók mentén lehet 
hatékonyan felhasználni. A fejlesztési dokumentumok tulaj-
donképpen egyetlen logikai láncba fûzhetôk, amelynek legvégén 
a versenyképesség és a foglalkoztatottság növekedése áll. A 
stratégiák, fejlesztési koncepciók mindegyike csak ezen logikai 
lánc egyes elemeit ragadja ki és részletezi, egészen addig, hogy 
milyen módon is finanszírozzuk egy kisvállalkozás gyártó-
sorának cseréjét. Ha van egy végiggondolt cselekvési terv, ak-
kor könnyebb látni egy-egy pályázati úton finanszírozott projekt 
hasznosulását is.

Éppen ezért fontos, hogy a települések is bekapcsolódjanak 
ebbe a „gondolati láncba”. Stratégia készítése egy lehetôség, 
hogy minden egyes település felmérje adottságait, erôforrásait, 
és a nemzeti szintû stratégiákhoz illeszkedve felvázolja saját 
jövôképét. Három szempontból gondolok hasznosnak egy önkor-
mányzati stratégiát. Egyrészt az uniós forrásokra csak úgy lehet 
pályázni, ha fejlesztési terveink illeszkednek a magasabb szintû 
stratégiai dokumentumok célkitûzéseihez. Másrészt, ha van 
fejlesztési koncepció, akkor a vállalkozások (piaci szereplôk) 
könnyebben meglátják a hosszú távú fejlôdési lehetôségeket a 
településen. Harmadrészt, a civil szereplôk is egyszerûbben be-
vonhatók a település céljainak alakításába, hiszen a társadalmi 
partnerség keretében egyeztetett települési stratégia prioritá-
saihoz köthetô fejlesztési ötletek „kiszervezhetôk” a helyi tár-
sadalom közösségei körébe.

Az Európai Bizottság által elfogadott operatív programok és 
a kormány által jóváhagyott akciótervek szerint a Közép-Ma-
gyarországi Régióban öt prioritás van. Ezeket az egyszerûség 
kedvéért én három csoportba sorolom. Az elsô célkitûzés, hogy 
építsünk tudásalapú gazdaságot. Települési szinten kétségtelenül 
ez tûnhet a leginkább elvonatkoztatott prioritásnak, de tény, 
hogy a mai gazdasági viszonyok között a magasan kvalifikált 
munkaerôre alapozott vállalkozások hozhatják a legtöbb hasznot. 
A második csoportba a turisztikai fejlesztések, míg a harmadik 
körbe az „élhetôbb település” tárgykörébe illeszkedô kiírások 
tartoznak. Ez utóbbi egyszerre jelenti a leszakadó városrészek 
rehabilitációját és a városi funkciók bôvítését. Ezek a prioritások 
tehát kijelölik azokat a kereteket, amelyen belül „ötletelni” lehet, 
ha uniós forrásokat szeretnénk elnyerni.

A súlypontokból és a pályázók körének eddig nyilvánossá vált 
ismertetésébôl is kitûnik: az önkormányzatok proaktivitására, 
kezdeményezésére jelentôs mértékben szükség lesz a következô 
években. De van még egy fontos tendencia, ami az önkor-
mányzatokat „projektelésre” sarkallja. Az államháztartás kiiga-
zítását szolgáló lépések és a bôvülô uniós források a központi 
költségvetésbôl leosztott pénzek csökkenését vonják maguk 
után. A cél-elôirányzatos, normatívás megoldások átalakul-
nak, és az önkormányzati szerepvállalás újragondolására ösz-
tönöznek. Magyarán, az önkormányzat több dologban dönthet, 
de az ötletek finanszírozási oldalát is jobban át kell gondolnia.

De nézzük a konkrétumokat! Az Önkormányzati és Turisztikai 
Minisztérium Területfejlesztési Szakállamtitkársága (késôbbiek-
ben ÖTM) több tudományos intézettel egyeztetve szükségesnek 
tartotta megjelentetni a Városrehabilitáció 2007-2013-ban címû 
kézikönyvet. A dokumentum felvázolja, hogy milyen stratégiai 
keretben kell gondolkodniuk a településeknek, milyen típusú 
fejlesztési koncepciókat kell összeállítaniuk az elkövetkezô 
idôszakban. A Településfejlesztési koncepció és a Helyi építé-
si szabályzat elkészítése jogszabályban rögzített kötelessége 
a városoknak. Ezekben már valamifajta stratégia megjelenik. 

Az uniós források hatékony felhasználása ugyanakkor szüksé-
gessé teszik, hogy a városok elkészítsék úgynevezett Integrált 
Városfejlesztési Stratégiájukat, illetve Akcióterületi Tervüket. 
Az önkormányzatok számára elérhetô pályázati kiírások egyre 
szélesebb körében lesz a feltételek között a fent említett két do-
kumentum. Ezek hiánya könnyen kizáró ok lehet. Érdemes tehát 
minden városnak szembenéznie ezzel a kihívással.

Röviden összefoglalva, az Integrált Városfejlesztési Stratégia 
egy 7-8 évre szóló fejlesztési koncepció, ami egy széles körû 
helyzetelemzésre épített célrendszer mellett a megvalósít-
hatóság kérdésével is foglalkozik. Az Akcióterületi Terv már 
a Stratégiában szereplô elképzelések projektekre vagy város-
részekre szóló konkrét megvalósíthatósági tervét kell, hogy tar-
talmazza.

Fontos látni, hogy tervezésre nem az unió miatt van szükség. 
Brüsszelben csak a kereteket illetve a módszertant határozzák 
meg ahhoz, hogy minél áttekinthetôbb módon készítse el min-
denki a maga kis jövôképét. Ez úgy is tûnhet, hogy még több 
papírra van szükség. Pedig könnyû belátni: ha van egy széles 
körben elfogadott, átgondolt, jó helyzetelemzésre felépített 
városi célrendszer, akkor az mindenkinek lehet hivatkozási alap, 
és a fejlesztéseket is áttekinthetôbbé, a város életét pedig hosszú 
távon is kiszámíthatóvá teszi. A megvalósíthatóság, a projek-
tek értékelése szintén hangzatos elvárásoknak tûnhetnek, pedig 
ebben az esetben is csak arról van szó, amit józan paraszt ésszel 
is beláthatunk: ne fejlesszünk olyat, ami közép vagy hosszú 
távon több kárt okoz, mint amennyi hasznot rövid távon esetleg 
hoz. Fejlesszünk viszont olyat, amire az erôforrások (természeti, 
társadalmi, gazdasági) lehetôséget adnak. Szóval egyszerû fel-
adatokról van szó. De most már kötelezô is lesz ezek szerint 
gondolkodni.

Erdôs Szabolcs

Pécel – Mûvelôdési Ház
Pécel, Maglódi út 12. tel.: 28/455-742; mobil: 30/9963131

www.pecelmuvhaz.hu;  e-mail: info@pecelmuvhaz.hu

Sokak érdeklôdésére végre elindul a teaházas mozi. A 7 ré-
szes sorozatban egy-egy magyar filmet tekinthet meg a tisztelt 
érdeklôdô. Hangulatos körülményeket teremtve, a film és a 
beszélgetés közben szamovárban fôtt teákat iszogathatunk. 
A sorozat házigazdája és beszélgetôpartnere Dér András 
rendezô.

A filmek a tervezett elôadás sorrendjében: 
2007. november 17. Makk Károly: Szerelem (1971),
2007. december 1. Huszárik Zoltán: Szinbád (1971),
2008. január 12. Gothár Péter: Megáll az idô (1981), 
2008. február 2. Bereményi Géza: Eldorádó (1988),
2008. február 16. Enyedi Ildikó: Az én XX. századom (1988),
2008. március 1. Pálfi György: Hukkle (2002),
2008. március 29. Dér András: Kanyaron túl (2002)

Az elôadások 19 órakor kezdôdnek. 
Jegyár: 500 Ft/film, a bérlet ára: 3000 Ft/7film.

Jegyek rendelhetôk a www.pecelmuvhaz.hu honlapon a 
jegyrendelés linkre kattintva, vagy a helyszínen az elôadá-
sok elôtt.
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Támogató szolgálatok 
konferenciája Üllôn

2007. szeptember 28-án az Üllôi Civil Központban került meg-
rendezésre a Támogató Szolgálatok I. konferenciája. A rendez-
vény témája a támogató szolgálatok jelenlegi helyzete, a várható 
változások, valamint javaslatok megfogalmazása a jogalkotás 
számára. A konferencián részt vett Dr. Chikán Csaba, a MEOSZ 
(Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége) alel-
nöke, Zalabai Péterné és Helmeczi Erika, a Motiváció Alapítvány 
vezetôi, Dr. Solymár Eszter, a Pest Megyei Módszertani Központ 
munkatársa, Bálint Gergely módszertani osztályvezetô, a Közép-
Magyarországi Régióban mûködô támogató szolgálatok vezetôi és 
munkatársai, valamint az önkormányzatok képviselôi. Kissné Sza-
bó Katalin, Üllô város polgármestere nyitotta meg a rendezvényt. 
Dr. Chikán Csaba vitaindító elôadása után Zalabai Péterné mesélt 
a támogató szolgálatok megalakulásáról, a kezdeti lépésekrôl. Dr. 
Solymár Eszter módszertani munkatárs a támogató szolgálatok 
mûködésének jogi hátterérôl beszélt. 

A konferencián az Egymást Segítô Egyesület Támogató 
Szolgálata is bemutatkozott, a Pest Megyei Módszertani Központ 
felkérésére tartottunk elôadást támogató szolgálatunk nyilván-
tartási rendszerérôl.

A vendéglátás után kötetlen beszélgetésre került sor. A tá-
mogató szolgálatok képviselôi számtalan kérdést fogalmaztak 
meg a jogszabályi ellentmondásokról, az egységes ellenôrzési 
szempontrendszer hiányáról. A résztvevôk közösen fogalmaz-
tak meg egy Zárónyilatkozatot, melyet a Közép-Magyarorszá-

gi Régióban mûködô támogató szolgálatok tevékenységében 
érdekelt szervezetek képviselôi írtak alá. A Zárónyilatkozat a tör-
vényalkotó munkát kívánja segíteni a fogyatékkal élô személyek 
életminôségének megtartása és a támogató szolgálatok további 
fenntartható mûködtetése érdekében.

Bohácsné Vilimek Ágnes

Pécel testvérvárosa, Mistelbach évente egyszer, október végén 
a bábjátékot kedvelôk és elôadók zarándokhelyévé válik. Az 
idén immár 29. alkalommal rendezték meg október 23. és 28. 
között a Nemzetközi Bábszínházi Napokat. 

A találkozó valóban nemzetközi. Tizenöt országból érkeztek 
elôadók és társulatok, hogy hat napon át hat helyszínen szóra-
koztassanak vagy gondolkodtassanak el kicsit és nagyot. A mai 
bábmûvészet nem csak gyermekelôadásokból áll. Az elôadások 
többsége igen is a felnôtt közönségé, a felsorakoztatott témák, 

elôadási módok különlegessége minden este telt házakat jelent a 
lelkes szervezôknek. A város, a polgármesteri hivatal munkatár-
sai szervezik a fesztivált. Helga Pawelka Russo, a kulturális 
ügyekért felelôs, nagy szakértelemmel rendelkezô munkatársa 
Christian Resch polgármesternek, aki szívén viseli a város kul-
turális életének gazdagodását. Hosszú folyamat elôzi meg a 
bábfesztivál létrejöttét. Alapos kutatómunkával derítik fel a világ 
új elôadásait, trendjeit. Így került sor az „Afrikai történetek” 
címû elôadásra, amely lengyel és kenyai közremûködéssel 
valósult meg. De érkezett árnyjátékot elôadó társulat is Kínából. 
A Drezdai Bábszínház Doctor Faust elôadása napjaink világpoli-
tikai helyzetére aktualizálódott. Az örök klasszikusok mellett 
kísérleti elôadásokat is láthat a közönség, amely nemcsak helyi 
érdeklôdôkbôl, hanem távoli vidékekrôl erre az alkalomra ide 
érkezôkbôl is áll. A színházi elôadások mellett kiállítások is várják 
az érdeklôdôket. 23-án nyílt meg a Bábok filmen címû kiállítás, 
ahol eredeti, filmben szerepelt bábokkal berendezett enteriôröket 
tekinthetnek meg orosz, lengyel, német rendezôk munkáiból a 
drezdai DIAF intézet anyagából. 

Péceli delegáció az idén elsô alkalommal ismerkedhetett a kiállítás 
és a fesztivál programjával, szellemiségével. Dr. Benkovics Gyula, 
Pécel polgármestere és Ivánkovicsné Polmüller Brigitta a Fáy And-
rás Középiskola igazgatója magyar népmesei bábfigurákkal, vala-
mint Mirr-murral és Misi mókussal kedveskedett a vendéglátóknak, 
amelyet az egyik városi óvodának ajánlottak fel. Mistelbachhal a 
kapcsolat jó, októberben egy héten át ismét a Fáy iskola lovasok-
tatásával ismerkedtek a kinti Winzerschule tanulói. A tanulás mel-
lett környékünk nevezetességeit is felkeresték a diákok.

Ivánkovics Zoltán

Bábosok Mekkája

A fesztivál díszvendégei és szervezői 
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Október 24-én szerdán iskolánk nyolcadikos tanulói meglá-
togatták az ESE isaszegi segítôházát. A látogatást Kopfer Ka-
talin tanárnô szervezte meg, de a diákokkal tartottak osztály-
fônökeik, Kovács Éva és Kripner Márta néni, valamint Kovács 
Feri bácsi, Benczéné Gabi néni és Németh Judit néni is.

A gyerekek alapos felkészítés után azért tettek az intézmény-
ben látogatást, hogy megismerkedjenek az ottani emberekkel, 
azzal a másik világgal, amiben ôk élnek. Szerezzenek saját ta-

pasztalatot, hogy nagyobb megértéssel, empátiával forduljanak 
majd felnôttként beteg, sérült embertársainkhoz.

Az alábbi szövegválogatás azokból az írásokból készült, 
amiket a gyerekek a látogatás után írtak. Azt hiszem nagyon 
tanulságos olvasmány, szeretettel ajánlom az Olvasó szíves fi-
gyelmébe.

„Elôször megijedtem, hogy másmilyen emberekhez megyünk, 
mint amilyenek mi vagyunk. Egyáltalán nem is akartam elmen-
ni.”

„Beléptünk az ajtón, s csupa kedvesség fogadott minket.”
„Amikor a sérült gyerekeket láttam, az volt a legmegrázóbb… 

Mindenkinek fontos ráébredés volt, hogy mi milyen szeren-
csések vagyunk!”

„Az egyik kisfiú odajött hozzám, és megfogta a combomat. Én 
a kezére tettem a kezemet. Nagyon boldog volt!”

„…a beteg gyerekeknél nagyon szomorú lettem, mert az élet-
nek ezt az oldalát még nem ismertem.”

„…láttam, hogy ôk abnormálisan fejezik ki azt a szeretetet, 
ami bennük rejlik… láttam, hogy ôk mindannyian boldogok, és 
csodálatosan sok szeretet van bennük, amit minden áron ki akar-
nak fejezni”

„…amint megláttam ôket, azt gondoltam, lehettem volna én 
is ilyen, de megadta az Isten, hogy ne legyek. Pont énekeltek, 
amikor bementünk hozzájuk.”

„Az egyik kislány (akit fiúnak néztem) még meg is puszilt 
örömében, és még széket is hozott, hogy leülhessünk… Úgy 
örülök, hogy szeretettel fogadtak az ESE-ben (mindenki), és 
hogy mi is adhattunk egy kicsit a szeretetünkbôl!”

„A sérült gyerekeknél elôször megrémített, de egyben meg is 
érintett az a látvány, ami ott várt bennünket. Nagyon aranyosak 
voltak, ahogy énekeltek és tapsoltak együtt. És nem láttam rajtuk 
szomorúságot. Ezt látván egy kicsit megkönnyebbültem.”

„…(a varrodában) nagyon meglepett, hogy annak a sérült gye-

Petôfis diákok látogattak 
az ESE isaszegi segítôházába
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(Körülnézet)
A békaperspektívákból látható igazságok 

– sajnos – nem adhatók össze általános, tár-
sadalmi igazsággá, ezért súlytalanok. 

Ha a nyomorvilágokban járva megosz-
tanám a szemem, és a látványok képei 
összeadódnának kettô, öt, tizenöt vagy 
háromszáznyolcvanöt szempárban, nem 
biztos, hogy lennének fotók az emlékezetek-
ben, mert a szemhunyás könnyebb. 

Ám ilyenkor, október 17-én kipattannak 
az üres emlékezetû szempárok, és a médiák 
peremén a tavalyi nyomor képeket újra 
snittelik. Ez évben már több kép van, majd 
jövôre is jó lesz. 

Mert hogy a szegénység nem csökken, 
valamiért nem. Talán azért nem, mert hagy-
tuk elmélyülni. A szegénység méhében 
fogant csecsemôk megszületnek kórházban 

kiosztott ágyakon, ügyeletben. No para. 
Végig asszisztál a védtelen gyermek-

védelem, a kisegítô iskola. Az alul, 
mélyebben van a felszínnél. A felszín 
munkanélküli, iskolázatlan, hajléktalan. 
Közösségek: utca, kocsma, börtön. A bi-
lincs nem életfogytiglan, a nyomor igen. 

Közeleg a tél. Azt mondják, hogy a sátor 
véd. Valószínû igen, jellemzôen a tenger-
parti kempingekben. Errôl lehetnek em-
lékei a húnytszemûeknek, mert hajléktalan 
kempingeket állítanak fel télen valahol. 
Magyarországon. Humánumból. Álból. 

Hír. Dunaújvárosban a Kálvária-hegyen 
leégett a hajléktalanok sátora. Ladi-ladi 
lom. Szerencsére. Szerencsére sérülés nem 
történt. 

Hát így valahogy kettôezer-hét október 
tizenhetedikén, Magyarországon.    

Némethy Mária

Vannak szegények 
A szegénység elleni küzdelem világnapja:

 október 17.

Pályázat diákok 
számára

Pécel Város Önkormányzatának Kép-
viselô-testülete pályázatot hirdet 10-18 
év közötti diákok számára „Velünk élô 
történelem” címmel.
– A pályázók készítsenek interjúkat 
Pécelen élô idôs emberekkel életút-
jukról és a város múltjáról.
– A pályázatnak egyéb terjedelmi és 
formai megkötöttsége nincs.
A pályamûvek beérkezési határideje 
2008. február 1. (Polgármesteri Hiva-
tal Titkárság 2119 Pécel, Kossuth tér 1. 
I. emelet)
A pályamûvek összdíjazására 50.000 Ft 
áll rendelkezésére.
A díjak átadására 2008. március 15-én 
kerül sor.

dr. Benkovics Gyula
polgármester

reknek mekkora kézügyessége van. Pl. ott volt az a szemüveges 
lány, akinek a kézügyessége szuper, elképesztô!”

„Jó volt azt is látni, hogy milyen jól gondoskodnak róluk, és 
hogy szeretik ôket!”

„Amikor felmentünk a lakóotthonokba, megnéztük egy jegyes-
pár otthonát is. A képekrôl ítélve boldogok együtt, és itt ez a 
lényeg.!” 

„…(az idôsek otthonában) na itt le voltam nyûgözve. A fantá-

ziájuk, és mekkora kedvük van énekelni, táncolni… Az egyik 
idôs hölgy azt mondta, ha legközelebb odamegyünk, focizunk!”

„Ha öreg leszek, és nem bírom ellátni magamat, oda fel az 
öregekhez akarok kerülni, mert szerintem nagyon fontos a 
hangulat.”

„Olyan volt, mintha a saját nagyszüleink, dédszüleink lennének 
ott. Velük énekeltünk és színeztünk.”

„Fönt a nénik és a bácsik jókedvûek voltak és játszottak. 
Amikor elkezdtünk énekelni, ôk is bekapcsolódtak. Humoruk is 
volt!!! Ez volt az a hely, ahol tovább maradtam volna…” 

„Engem nagyon megérintett ez a látogatás. Nagy hatással van 
az emberre az ilyen. Nekem nem volt újdonság, mert már láttam 
ilyet korábban. Nem is egyszer. Amikor látom ezeket a szeren-

csétlen embereket, mindig megfogalmazódik bennem ez a 
kérdés: Miért pont ôk? Miért éppen velük ilyen a sors? A mai 
világban kevés az olyan ember, aki hálát adna Istennek, hogy 
egészséges. A legtöbben bele sem gondolnak abba, hogy milyen 
nagy dolog az egészség. Mindenki természetesnek gondolja, 
hogy ô egészséges. Pedig bármelyikünk lehetne olyan állapot-
ban, mint ezek a sérült emberek. Egy idôs rokonom arra taní-
tott, hogy minden áldott nap adjak hálát Istennek, hogy élek és 
egészséges vagyok. Meg is teszem.”

„Minden tiszteletem az ott (ESE-ben) dolgozóknak…itt az el-
hivatottság mellett komoly fizikai erôre is szükség van! Az ESE 
munkáját nagyra tartottam mindig, de ezek után még nagyobb 
tiszteletet keltettek bennem. Óriási és nagyon humánus! Ezt csak 
nagyon elhivatott emberek tudják szívvel-lélekkel csinálni!”

Összeállította: Rádi Zoltán
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Látunk egy földön fekvô embert. Mibôl vesszük észre, hogy 
életben van? Abból, hogy valamilyen mozgást végez: megmozdul 
a mellkasa, megrezdülnek az orrcimpái. Tehát a laikus számára 
a saját erôbôl végzett mozgás bármilyen megléte, az élet 
feltételét jelenti.

Valaki vérzik. Vajon hogyan kell ellátni? Milyen okok idézték 
elô a sérülését? Hogyan lehet megakadályozni a sérüléseket? 
Mozgathatunk-e egy sérült testrészt, ha igen, hogyan, milyen mó-
don és mennyit?

Ezeket a kérdéseket nap mint nap felteszik maguknak az emberek, 
mindegy, hogy laikusok, avagy hozzáértôk. Az okok keresése, 
azok megelôzése, illetve a kialakult helyzetek megoldása már a 
szakemberek feladata, és az utolsó kérdés pedig összekapcsolja a 
látszólag egymástól távol esô két témát.

Ha ebbôl a szemszögbôl nézzük, már nem is lehet meglepô, hogy 
a FÉNY-ESE Alapítvány Akkreditált Felnôttképzési Intézménye 
a mozgással, a mozgás rehabilitációjával, valamint a sebek, feké-
lyek, felfekvések kezelésével kapcsolatos képzést tartott a szociá-
lis intézményi gondozók részére, melyre nem csak a környékrôl, 

hanem a megye kissé távolabbi részeibôl is jöttek ismereteket sze-
rezni.

Mivel a szociális otthonokban ellátott emberek problémái igen 
változatosak, ezért a képzés is széles alapokra támaszkodott.

Ahhoz, hogy szakszerûen tudjunk egy beteghez vagy a rosszullét 
bármilyen állapotában lévô emberhez nyúlni, nagyon fontos, hogy 
legyenek ismereteink az elsôsegélynyújtásról. Ezeket a hallgatók 
számára Dr. Molnár Antal mentôorvos mutatta be és gyakorol-
tatta a képzés elsô napján. A sok nevetéssel és mozgással járó 
feladatok így már az elsô órákban megnyerték a résztvevôket a 
további elôadásoknak, amire nagy szükség is volt, mert jöttek a 
„szigorú” elméleti órák.

Ha már tudjuk, hogy mit tehetünk rosszullét esetén, akkor fon-
tos volt azt is megtudni, vajon miként lehet felmérni gondozot-
tunk mozgásának meglétét, a mozgásbeszûkülés vagy -hiány 
valószínûsíthetô okát, eredetét és a lehetséges segítési módokat. 

Sok esetben a mozgáshiány okaként valami lelki probléma mutat-
ható ki. Ezekrôl valamint ezek oldásairól adott képet Kammerer 
Szilvia pszichológus, hiszen a testi bajok mellett ugyanazon idôben 
kezelni kell a lelki gondokat is, mert csak akkor érhetô el javulás 
gondozottunknál.

A mozgásterápia elméleti oldalát Ruszkai Katalin gyógytornász 
fejtette ki, ami kissé nehéz feladat, hiszen sok volt az olyan in-
formáció, ami teljesen új gondolatként jelent meg a résztvevôk 
számára. A gyakorlati lehetôségekért és a hallgatók bôséges meg-

mozgatásáért Tóth Éva gyógytornász volt felelôs, amit nagyon 
élveztek a hallgatók, és bevallhatjuk, hogy az elôadók is. 

A valódi gondozói munkát megpróbáltuk az életben felvett 
pillanatokkal ábrázolni, hiszen lakóink közül néhányan segít-
ségünkre voltak abban, hogy megengedték filmre venni a moz-
gatásuk, emelésük módját, hogy a legszakszerûbb fogásokat ne 
csak az elméletben, vagy egymáson tudják gyakorolni a részt-
vevôk, hanem látni is lehessen a különbözô módszereket. Ezek-
ben a feladatokban Pogácsás Istvánné, Piroska fizokoterápiás 
asszisztens volt segítségünkre, hiszen neki igen nagy gyakorlata 
van a mozgásképtelen és a nehezen mozgó gondozottak mobi-
lizálásában.

Az elsô két nap zárásaként a hallgatók a gyakorlatban is kipróbál-
hatták a különbözô eszközökkel való munkát, a végtagprotézisek 
felhelyezésének lehetséges módjait, valamint egymás mozgatását 
szabályszerû mozdulatokkal.

A második blokk kezdéseként a Attends Kft. munkatársai, Ka-
tonáné Krizsanyik Ildikó és Bakó Ágota voltak segítségünkre. 
Mindketten igen járatosak a betegek ellátásában, mind a testi 
higiéné biztosításában, mind a sebek kezelése terén. Elôadásuk-
ban a résztvevôk pontos képet kaphattak az inkontinencia ki-
alakulásának alapvetô okairól és a megelôzési, lehetséges gyó-
gyítási, illetve ha már kialakult, és véglegesnek tekinthetô az 
állapot, a kezelési módokról.

A sebek, fôleg a krónikus sebek kialakulásának okait és a 

kezelésükre alkalmazható módszereket a következô elôadás 
taglalta, ahol is bemutatásra kerültek olyan modern sebkezelô 
és sebfedô lapok, amik a gyógyulást a legjobban elôsegítik, 

Mozgás-rehabilitációs képzés
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valamint a legkevesebb macerálást jelentik a használó számára.
A nap zárásaként az intézményekben lévô higiéniáról, a lakók 

testi higiéniájáról és az ahhoz használható, patikában készített sze-
rekrôl beszélgettünk. A készítményeket a Liget patika bocsátotta 
rendelkezésünkre, valamint a hozzájuk szükséges felvilágosítást, 
használati ismereteket is onnan kaptuk meg, hogy az elôadáson 
továbbadhassuk a hallgatók részére. Ez a bemutató igen nagy si-
kert aratott, hiszen ezeket a készítményeket a háziorvos is felírhat-
ja, és igen kedvezô az áruk akár intézmény, akár magánszemé-
lyek esetében. Néhányan ráismertek a már gyermekkorukban is 
használt készítményekre, amik jó emlékeket idéztek fel bennük.

Az utolsó nap a hallgatók írásbeli vizsgát tettek a megszerzett is-
meretekrôl, és míg a dolgozatok javítása tartott, egy utolsó elôadás 
keretében a mozgásfogyatékosság kialakulásának okairól, a külön-
bözô megjelenési formájú bénulásokról, valamint a gondozásban 
játszott szerepükrôl hallhattak tájékoztatót a résztvevôk.

A képzés az oktatók részérôl elégedettséggel zárult le, mivel a 
hallgatók a teszteket kivétel nélkül sikeresen töltötték ki. Remél-
jük, hogy az általunk befektetett munka, valamint a hallgatók 
aktív részvétele a képzésen az intézményekben színvonalasabb, 
eredményesebb munkát eredményez majd.

Bilász Ildikó

Nagy volt az izgalom az ESE Alemany Erzsébet Segítôház-
ban október 11-én csötörtök reggel. Mehetünk a Vidámparkba! 
Ráadásul idén megszûnt a „ticket”-rendszer, mindenki bárhova, 
akárhányszor felülhetett minden korlátozás nélkül. 

Ahogy megérkeztünk, igyekeztünk is kihasználni a pompás le-
hetôséget: mindenre felülni, ami csak forog, pörög, mozog vagy 
mûködik. Kati és Zsuzsi fel is szálltak, amire csak az idejükbôl 
futotta, szinte válogatás nélkül. Vivi felszállt a szellemvasútra, 
a barlangvasútra, a körhintára, és meglátogatták az elvarázsolt 
kastélyt Dóri, Bori, Sári, Gyöngyvér, a két Ági pedig elég hason-
ló kör után még felszálltak az 1906-ban épült körhintára, amitôl 

teljesen el voltak varázsolva. A gyönyörû faragott angyalokról, 
amik a hintót díszítették, le se vették a szemüket, csak áhítattal 
nézték. Pisti felszállt az óriáskerékre. Úgy szorította a karfáját, 
hogy majd megrepedt, de azért hôsiesen helytállt. Mi sem marad-

tunk ki Sanyi barátommal és Barbival a jóból, még az Ikaruszra 
is felültünk, ami forgott, pörgött, keringett. Kis híján meg is jár-
tam, egy pillanatig azt hittem, még egyszer megnézem a regge-
limet, pedig már egy órája megettem. Szerencsére pár pillanat 

múlva helyreállt a rend, reggeli maradt, én mentem tovább.
Hazafelé a buszon mindenki a vidámparki élményekkel volt 

elfoglalva, izgatottan tárgyaltuk, ki min volt, és kinek mi tet-
szett a legjobban. Három órát voltunk ott, de az egész egy pil-
lanatnak tûnt. Ha jövôre is mehetünk – amit nagyon remélek –, 
jó lenne több idôt ott tölteni. Ezúton szeretnénk megköszönni 
a Vidámparknak a lehetôséget, a Ceglédi Mozgáskorlátozot-
tak Egyesületének és az Egymást Segítô Egyesületnek pedig a 
segítséget, hogy elmehettünk erre a gyönyörû, izgalmas kirán-
dulásra. 

Tuchband Csaba 

Fogyatékkal élôk napja a Vidámparkban 
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– Néhai férjem, Papp Ignác 1927. november 17-én született 
Dévaványán. Most lenne 80 éves… A gyógyíthatatlan kór 14 
évvel ezelôtt megtámadta szervezetét, s családon belül mindany-
nyiunk szívfájdalmára le is gyôzte…
– Miként emlékszel a közös életetekre?
– Visszagondolva az együtt töltött közel 31 évre rengeteg szép 
emlék jut eszembe. Megismerkedésünket egy véletlennek 
köszönhettük. Hamarosan drága Nácikám együtt izgult velem, 
mikor mutatom be szüleimnek, hogy megkérje a kezem. Majd 
kivitt az ô nagyon kedves szüleihez és rokonaihoz, akikkel az 
’50-es évektôl Pécelen éltek, s bejelentette, pár hét múlva lesz az 
esküvônk. Nácikám lánytestvérei hatalmas lakodalmat szervez-
tek egyetlen öcsikéjüknek. Így történt, hogy megismerkedésünk 
után nyolc héttel Papp Ignácné lettem.

Az esküvônk 1963. július 26-án volt, és az elsô házassági 
évfordulónkra megérkezett ajándékként Ria leányunk. Ekkor 
még szüleim társbérleti lakásának 2x3 méteres kis szobájában 
laktunk. Négy év múlva, 1968. július 2-án megszületett Laci 
fiunk, s így már igényt tarthattunk Lôrincen egy másfél szobás 
szövetkezeti lakásra. 

– Tehát akkor még Budapesten éltetek. Ott is dogoztatok?
– Igen, én a Magyar Beruházási Banknál, Nácikám – a Mûszaki 
Egyetem elvégzése után – gépészmérnökként a Szénbányászati 

Tröszt központi telepén. A vállalat második embere volt ugyan 
az én drága párom, de senki nem láthatta ingben, nyakkendô-
ben, mert mindig munkaruhában járt. Nácikám egész életében 
maximalista volt, mindenben, a családi életben, a munkájában… 
Például a diplomamunkáját csomagoló papírra oly precízen 
megrajzolta, hogy a professzora azt mondta, ezt pauszra sem le-
hetett volna jobban. 

Az elsô nagy meglepetés akkor érte, amikor a vállalatánál kifej-
lesztett egy 2 millió forint megtakarítást jelentô gépet, amiért 
pénzjutalmat kapott. Ebbôl vette meg harminchét évesen élete 
elsô autóját, egy Wartburgot. 

Hatvanadik születésnapjára, 1987-ben a sok munka után meg-
vette a hôn áhított Mercedesét. Ehhez érdekes történet is fûzôdik! 
Mint említettem, Nácikám mindig munkásruhában járt, így ment 
a vasboltba is az akkor még új Mercijével. Meg is jegyezték a 
füle hallatára: „Biztos elkötötte a fônökétôl, és most játssza az 
eszét.” 

Mások viszont nagyon elismerték addigi tevékenységét, és gra-

Emlékezés néhai Papp Ignácra
Az emlékezô özvegy: Papp Ignácné Balla Mária 

Az emlékeket mindannyian szívesen idézzük fel. Hogy miért, nem tudom 
megmondani, de az biztos, jólesô érzés a múlt boldog eseményeire, kedves 
ismerôsökre visszagondolni. Elvesztett szeretteinkre november másodikán 
emlékezünk. Gyertyát gyújtva, egy imát elmondva, vagy csak egy röpke 
pillanatra felidézve hajdan volt pillantását, mosolyát. 

Papp Ignácné Balla Mária mindig sok szeretettel emlékszik férjére, 
Papp Ignácra. Marika gyakran jár nálunk az ESE-ben. Közbenjárásának 
köszönhetôen számtalan adományt kapott már szervezetünk. Boldogan 
látogat a Pitti Katalin Idôsek Klubjába is, hogy mosolyt varázsoljon az 
idôsek arcára. Beszélgetéseink során valamiként mindig szóba kerül 
néhai párja, akit mindig úgy említ, „az én drága Nácikám”. A mostani 
rendhagyó emlékezés október 17-én történt. Marika szeretettel, kedves 
mosolyával kicsit tétován így kezdte:

Feleségével Marikával 1990-ben Martonvásáron

Édesanyja és testvérei körében
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tuláltak a gyönyörû autóhoz, ami ma is csodálatosan mûködik, 
pedig húsz éves. A rendszáma: ADM, amire Nácikám azt mond-
ta, azért, mert a Drága Mamáé is.

A neki szóló elismerést, dicséretet mindig megosztotta velem. 
A Parlamentben átvett „Kiváló dolgozó” kitüntetése után azt 
mondta: „Örülök az elismerésnek, de ezt nélküled nem érhettem 
volna el, így fele-fele alapon kettônket ünnepeltek.” Ugyanígy 
volt a KIOSZ által több esetben kapott elismerõ oklevelek ese-
tében is. 

Nagyon meghatott, amikor idén a neki szóló posztumusz 
díszpolgári címet átvehettem. 
– Miként kerültetek Pécelre?
– Amikor Gyöngyösre telepítették a pesti üzemrészt, Nácikám 
nem vállalta a vidéki munkát. Minden vágya volt, hogy Péce-
len, rajongva szeretett szülei közelében éljünk. Ettôl kezdve 
megvalósította saját álmát, elkezdte építeni lakatos mûhelyét 
Pécelen, szülei háza mellett. A második kisiparos lett Pécelen 
1971-ben. Akkoriban nem volt egyszerû maszeknak lenni... A 
nehézségek ellenére a lakatos mûhely ajtaja mindenki elôtt nyit-
va volt. Jól emlékszem, egy rokkant kocsis bácsi minden tavasz-
szal megérkezett, és kérte: Papp úr, drága, fel kéne újítani a „hy-
comatomat.” Amíg párom elkészült, addig én megvendégeltem 
a bácsit... Bárkinek bármit megcsinált… 
– Sokan tisztelettel beszélnek férjedrôl mint a KIOSZ hajdani 
elnökérôl.
– Drága páromnak a kedd öt óra egyet jelentett Fábián László 
titkárral együtt a KIOSZ székházában a kollégákkal találkozni, 

megbeszélni az iparosokkal a felmerült problémákat. Ha jól em-
lékszem, volt 200-250 tag is abban az idôben.
– A rengeteg munka mellett jutott idôtök, energiátok is-
merôsökkel, barátokkal szervezett összejövetelekre? 
– A férjemet nagyon szerették munkatársi és baráti körökben. 
Példa erre, hogy sokszor volt esküvôkön tanú. Aztán a felejthe-
tetlen pótszilveszterek! Nácikám úgy nyüzsgött a szervezésben, 
mintha ô lett volna a fôszereplô. A rendezvényeken pedig csak 
ült, mosolygott, no és dohányzott… A cigaretta mindig ott volt 
a jobb kezében…

Hatalmas nagy kerti bulikat rendeztünk a balatoni házunk 
kertjében hétvégeken. A nyitott kertkapun az jött be, aki akart. 
Többnyire nálunk volt a gardenparty, de ha a szomszédba hívtak 
vendégségbe, akkor is Nácikámat kérték meg a fôzésre-sütésre. 

Utoljára 1992 nyárutón voltunk ott együtt, s elôször szerveztünk 
szezonzáró utcabált. Kb. 15 kiló húsból olyan pörköltet fôzött, 
hogy kenyérrel még a bográcsot is kitunkoltuk. Mintha érezte vol-
na, hogy ez az utolsó nyara szeretett balatoni üdülõjében is…

– Hogyan töltöttétek az utolsó hónapokat?
– Nácikám soha nem panaszkodott. Az utolsó hónapjaiban a 
szívünk szakadt meg, amikor láttuk szenvedését. Elhatároztuk, 
hogy itthon, szeretett péceli otthonában ápoljuk, mert csak itt 
érezte jól magát. 

Laci fiunk 25. évét töltötte be édesapja halálakor. Ô akkor vette  
át párom munkáját. Ha most édesapja letekint rá onnan föntrôl, 
bizonyára nagyon elégedett a fiával… 

Az élet különös játéka, hogy férjem még életében magához 
ölelhette Ria és Jancsi iker csemetéit, Tündit és Danit. Jutka és 
Laci fiunk kisleányát, Rebekát pont Nácikám halálának elsô év-
fordulójára hozta a gólya. Így maradtam a szûkebb családban 
nyolcadmagammal.
– Mit érzel a legfontosabbnak, amit te és gyermekeid kaptatok 
férjedtôl, Papp Ignáctól?
– Legjobb tudásával végezte munkáját, rajongva szerette szüleit, 

nekem és gyermekeinknek is rengeteg szeretetet adott. A 
kertünkben letépett egy szál virágot, azzal köszöntött általában. 
Szeretett emlékként ma is ôrzöm azt a szál kamillát, amit Mar-
tonvásáron töltött látogatásunkkor kaptam tôle... 

Azt gondolom, nagyon igaz, amit Ria lányunk drága párom 
temetésekor a koszorújára íratott: Csak az hal meg, akit elfelej-
tenek…

Apróné Orosz Margit

Feleségével és gyermekeivel Lacival és Riával

A KIOSZ-ban Fábián Lászlóval és Hidvéghy Jánossal

Marika az unokákkal Tündivel, Danival és Rebekával
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GONDOSKODÓ SZERETET

Számomra mindig érdekesek a közvélemény-kutatások, mely-
eket kicsit hitetlenkedve fogadok. Persze tudom, hogy a szakem-
berek különféle képletekkel variálnak, és ezek végeredményeként 
a közvélemény-kutató intézetek állítják, hogy eredményeik rep-
rezentatívak, és a valós állapotot tükrözik. Ezt aztán lehet el-
lenôrizni a választások után. A statisztikákkal is így vagyok, hisz 
gondoljunk bele, ha egyik lábunkkal egy forró tûzhelyre állunk, 
másikkal pedig egy jéghideg lavórba, egyik lábunk megég, a 
másik pedig megfagy, átlagban viszont jól vagyunk. Az viszont 
vitathatatlan, hogy van alapjuk e kutatásoknak, mint ahogy az 
alábbiakban is láthatjuk. De mielôtt ezt megnéznénk, egy kis hu-
moros statisztika. Kutatások szerint:

– Egy nôt addig aggaszt a jövô, amíg férjhez nem megy. 
– Egy férfit sohasem aggaszt a jövô, amíg meg nem nôsül. 
– Sikeres az a férfi, aki többet keres, mint amennyit a felesége 
   el tud költeni.
–Sikeres az a nô, aki ilyen férjet talál.

Komolyabb kutatások szerint sok-sok embert megkérdeztek, 
majd megkértek, hogy házassági-élettársi kapcsolataikban rang-
sorolják a különféle tulajdonságokat, melyiket tartják a legfon-
tosabbaknak, és melyiket a legkevésbé. Érdekes lista alakult ki:

– Szeretet 
– Elfogadás, tolerancia 
– Tisztelet 
– Jó szex 
– Ôszinteség 
– Bizalom 
– Elengedés, szabadság 
– Odafigyelés 
– Közös célok 
– Humor, nevetés 
– Kommunikáció, beszélgetés 
– Megérteni a másikat 
– Hûség 
– Közös érdeklôdés 
– Ölelés, gyengédség 

A listát a „szeretet” toronymagasan vezeti, ami persze nem 
meglepô. Az már inkább, hogy a szerelem, mint olyan fel sem 
került a 15-ös listába, a 17. helyen áll… A célzott korosztály 
nem is a 18 éves volt, hanem a középkorú.

Jól látható, hogy nem választható szét ez a sok tulajdonság, 
egyik feltételezi, igényli a másikat. Vegyük a szeretetet. Ön-
magában nem is tudunk mit kezdeni vele. Csak úgy szeretni va-
lakit, feltétel nélkül szép dolog, de ha kapcsolatban élünk, akkor 
ott közös célok is vannak, oda kell figyelnünk egymásra, tisztel-
nünk kell a másikat, és ha ez a sok-sok minden együtt van, akkor 
mondhatjuk, hogy szeretjük egymást.

Napjainkban sokat tesz a külsô. Bizonyára ez régen is így volt, 
ma már viszont a média az ideákat jobban felerôsíti. Például volt 
olyan korszak, amikor a ducibb nôk voltak az ideák, máskor a 
véznák, ma pedig sok helyen a csontsoványak. Mindeközben 
pedig a világ tele van ellentmondásokkal. A világon közel annyi 
ember éhezik, ahány túlsúlyos van. Ha az éhezôknek adnánk, 
amit feleslegesen megeszünk, mindenki jól járna. De hát ettôl 
még messze vagyunk. Miért is? 

Sokan mondják, nem a külsô számít, hanem a belsô. Tényleg 
így van ez?

Mások szerint nagy test, nagy élvezet. Könnyen kitalálható, 
hogy kik azok, akik így gondolják.

Ismét statisztika! A fogyókúrázó nôk azért hízzák vissza sok 

esetben leadott kilóikat, mert egy példa szerint, ha csokoládéval 
kínálják ôket, valamint nem fogyókúrázó társaikat, akkor majd-
nem kétszer annyi csokit vesznek el, mint azok, akik nem fo-
gyiznak. 

Felmérések szerint az egészségi állapotot befolyásoló tényezôk 
között 11%-ban az egészségügyi ellátás, 19%-ban a környezeti 
hatások, 27%-ban a genetikai tényezôk és 43 %-ban pedig az 
életmód játszanak döntô szerepet. Nem mindegy, komolyan 
vesszük-e egészségünket, milyen környezeti hatások érnek mun-
kahelyünkön, otthonunkban, milyen géneket kaptunk szüleink-
tôl, de ami a legfontosabb, milyen életmódot folytatunk. 

Czeizel Endre orvos-genetikustól hallottam, hogy családtagjai 
szinte kivétel nélkül rákban haltak meg. Eldöntötte, hogy a közel 
30%-os genetikai tényezôt tudatos, életmódbeli odafigyeléssel 
hatástalanítja. Sikerült, mert 72 évesen, jó egészségnek örvend.

Rangsorolnunk kell tehát. A már nem befolyásolható gene-
tikai tényezôkre vagy a nehezen befolyásolható környezeti hatá-
sokra megpróbálunk-e egészségünk folyamatos ellenôrzésével 
és megfelelô életmód kialakításával ráhatni, vagy mindent a 
„sorsra” bízunk, azzal, hogy történjen aminek történnie kell, ha 
a „nagykönyvben” ez van megírva, akkor úgyis az lesz. 

Pedig mint láthattuk, nem teljesen így van. Életünk alakulására 
nekünk is van némi ráhatásunk. Rangsorolnunk kell! 

Hogy ne úgy járjunk, mint ahogy egy mondás mondja: 
Az egészség csak visszanyerve drága kincs. 
Vigyázzunk testi-lelki egészségünkre, jó rangsorolással.

Durkó Sándor László

Rangsor

Ünnepi finomságok 
a VÉDESE Édeskébôl!

Karácsonyra és szilveszterre házias ízeket kínálunk.
Családi ünnepekre és karácsonyra széles választékban kínálunk 
kedvezô áron mákos és diós beiglit, aprósüteményeket, pogá-
csákat, különleges cukrász termékeket és tortákat. 
Ízelítô a torták kínálatból: orosz krémtorta, csokoládétorta, 
vaníliatorta, gesztenyetorta, citromtorta, esküvôi és születés-
napi dísztorta. 
Az ÉDESKE sütôüzem pitéi, rétesei, péksüteményei a családi 
ünnepek, a céges rendezvények sikeres lebonyolításának fon-
tos, finom és emlékezetes kellékei. 
Az év végi ünnepekre, karácsonyra és szilveszterre megren-
delését kérjük, december 17-ig szíveskedjen leadni. A kará-
csonyra elkészült süteményeketet december 22-én, a szilvesz-
teri finomságokat december 29-én 14 óráig veheti át minden 
kedves megrendelônk.
A további részletek és a megrendelés egyztetésére Csere-
pes Józsefné Marika telefonon a 06(28)454-076 vagy a 
06(30)603-5975 számon érhetô el. E-mail cím: ese@vnet.hu 
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GONDOSKODÓ SZERETET

A világ sokszor csábít pénzzel, hata-
lommal, hírnévvel…, de jó tudni, hogy 
igazán mitôl is „sikeres” az életünk. 
ûzünk, hajtunk valamit, és amikor meg-

kapjuk, továbbra is érzünk magunkban 
valamiféle ûrt, aztán újra ûzünk, hajtunk 
valamit. 

A nagyszülôk és a szülôk szeretnének 
lehetôségükhöz képest mindent megadni 
az unokáiknak, gyermekeiknek. De mi az, 
ami szükséges? És mi az, ami torzít, ami 
hamis világ- vagy énképet kódol a gyer-
mekekbe?

A felelôsségünk mérhetetlen!
Magam is olyan sok dologra vágytam 

gyermekkoromban, és számtalanszor 
hallottam: Nem vehetem meg neked, mert 
szeretlek. Nem engedhetem meg, mert ár-
tanék neked…

Biztos neked is ismerôsek ezek a gondo-
latok, amit továbbadok a nagyszüleim és 
a szüleim tanításaiból, mert szeretlek... 
Emlékezzünk együtt, és tegyük meg azt, 
ami a mi felelôsségünk!
– Feladatod van a földön, ezért megtaníta-
lak dolgozni, hogy tudd, munka és tanulás 
nélkül nem érhetsz el tartós eredményeket, 
amiben örömöd lehet.

– Nem a pénz szeretetére, hanem a pénz 
megbecsülésére tanítalak.
– Felelôs vagy az életedért, a tetteidért és 
minden szavadért.
– Azt mondom, az esküvôd ne arról le-
gyen emlékezetes, hogy hetedhét ország-
ra szóló volt, hanem arról, hogy még 
harminc, ötven év múlva is hálás vagy, 
amiért Ô a társad.
– Bárhova utazol, ne az ereklyéket keresd, 
csak az emlékeidet hozd magaddal, mert 
azok, míg élsz, mindig veled lesznek.
– Megszerettetem veled az olvasást, ami-
ért életed végéig hálás leszel.
– Átadom neked Istentôl kapott szeretete-
met, hogy tudd, Ô mindig veled, van még 
akkor, amikor én már nem mondhatom 
nap mint nap, hogy nem vagy egyedül.

Vigyázzatok magatokra és egymásra!
Szeretettel: 

Gulyás Jánosné

Mert szeretlek…

 Ebben a történetben az a legszebb, hogy igaz. Az igazságát 
meseszerû történetszálakkal szövi át valami különös, ritkán ta-
pasztalható érzelem: a hála. 

Deák József hosszú vívódás után – édesanyja kérésére – három 
éve döntött úgy, hogy 84 éves, sokat betegeskedô édesanyját 
olyan intézményre bízza, ahol ápolni tudják. Merthogy ô, te-
hetetlen. A kórházból-kórház reményeibe belefáradt édesanyja 
kérte meg fiát, hogy keressen neki ápolóotthont. Erzsike néniben 
erôsebben élt az édesanyai felelôsség, mint gyógyulásának cso-
davárása. Édesanyaként érezte, hogy a kétségbeesett, önfeláldozó 
gondozásába fia is belebetegedhet, hisz fia sem egészséges.

És a fiú elindult édesanyjával Otthont keresni. Elôször Buda-
pesten néztek körül. „Fiam, én itt nem szeretnék élni” – sóhajtá-
sokra nem volt miért kérdése Deák Józsefnek. 

Mentek tovább. Édesanyja nemeket ingatott fejével. Sok szép 
otthont néztek meg. A költségekre nem volt érdeklôdés, az édes-
anya választása volt ez egyetlen mérce. 

Már nem tudni, ki adta meg a telefonszámomat. 
– Szervusz Marika! Deák Józsi vagyok, együtt dolgoztunk a 

Fejlesztésen, emlékszel rám?
– Hát persze, találkoztunk Gáborka esküvôjén is. Miért kere-

sel? 
– Édesanyám miatt. Hallottam, hogy csináltál egy Otthont. 

Elmehetünk megnézni?
– Hát persze, szeretettel várunk.
A beszélgetés a Gondozóházunkban egyszerû volt. Erzsike 

néni választott. Itt jó lesz. A miértekre nem voltak kérdések. 
Deák József a kezelôben ült Tóth Marikával.

– Deák úr, tudja-e ön, hogy édesanyja bármelyik pillanatban… 
A szíve és…

– Nem tudtam – rendült meg Deák úr.
Eltelt egy év. Elôször hétvégeken, késôbb ritkábban ment haza 

Erzsike néni. – Hiányoznak a társak az otthonban, tudod fiam, 
nekem itt mindenem megvan. Biztonságban vagyok. 

Deák József 2005. évben egy millió forintot adott át az ESE-

nek. Nem mondta miért. Kicseréltük a bútorokat. A helyszínre 
gyártott beépített szekrényeket megmutattuk neki. 

Örült, milyen szépek lettek. 
Eltelt a tavaly, telik az idei is. Deák József telefonált. 
– Bent leszel ma Marika? Meglátogatnálak. 
Édesanyjáról beszélgettünk, arról hogy fogy életkedve, fakul 

szeme csillogása, fáradt, gyengül a szíve. 
– Hétfôn, október 15-én lesz nyolcvanhét éves – mondja 

reménykedve. Átad egy millió forintot. Nem mondja, mire. 
Hálás a szeretô ápolásért. Nincs tudásunk a meddigekre. 

Némethy Mária

Ki szépen ad 
Köszönet gondolatok édesanyáról és fiáról

„A szeretet soha el nem fogy, és általa mindenki gazdagodik.”
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2007. október 5-én reggel maroknyi kis csapattal buzgón 
készülôdtünk már a reggeli után. Kirándulni indultunk!

Vártuk a helyi járatú kisbuszt, ami negyed tízre pontosan 
meg is érkezett. Ezúton is szeretnénk kifejezni köszönetünket 
Gombai László úrnak, nélküle meghiúsult volna a kirándulás a 
Hosszúréti Horgászegyesület tavához. A Baczoni István Ápoló 
Otthonból 11 fô volt aktív, örültek, hogy kimozdulhattak egy 
kicsit a természetbe. 

Éjjel esett az esô, reggel párás-ködös idô volt, de mi nem 
csüggedtünk! Bizakodóan indultunk, frissen, fürgén fiatalosan!

Az isaszegi Alemany Erzsébet Ápoló Otthon lakói 9 fôvel szin-
tén készülôdtek. A horgásztónál találkoztunk. 

Ott már vártak bennünket: Nagy János a horgászegyesület el-
nöke és segítôje, Takács Attila.

Isaszegrôl hozták az alapanyagokat a gulyásleveshez. A közös 

krumpli- és zöldségpucolás után rögtön fôzni is kezdtünk. Amíg 
az ebédünk elkészült addig mi sétálgattunk a tóparton, de volt, 
aki csak üldögélt, és énekelt a csapattal együtt. Sok volt a nóta 
– jó volt a hangulat!

Lenyûgözô volt az ôszi természet látványa, még a nap is 
kisütött, kellemes idô lett.

Sokáig néztük a vadkacsák ringatózását a vízen, sétáltunk az 
avaron. Ezeket a pillanatokat meg is örökítettük. Maradandó 
emlék lesz számunkra, késôbb is felidézhetjük ôket a meleg 
szobában.

Hamar eltelt az idô. Az ebéd jól sikerült, nem sok maradt a 
kondérban! A pogácsa is elfogyott mind.

Délután negyed kettô körül értünk „haza”, mindenki kelleme-
sen elfáradt a friss levegôtôl. Jót pihentek a kirándulás után, és 
meséltek itthon maradt társaiknak. Reméljük jövôre ôk is velünk 

jönnek, mert szeretettel várnak bennünket a pecások jövôre is. 
Köszönjük a szíves vendéglátást, a kedves fogadtatást és az 
újbóli meghívást!

Csézliné K. Katalin

ESE ESEMÉNYEK

Ôszi kirándulás

Karácsonyi ünnepségek az ESE-ben
Az Egymást Segítõ Egyesület (ESE) az intézményeiben az idén is 

szeretetteljes karácsonyi ünnepségeket szervez.
Pécelen a Pitti Katalin Nappali Klubban december 18-án (kedden) 

10.30, a Baczoni István Rehabilitációs és Ápoló Otthonban decem-
ber 21-én (pénteken) 16 órakor kezdõdik az ünnepség.

Az ESE Alemany Erzsébet Segítõ Házban Isaszegen december 20-
án (csütörtökön) 10 órakor a Fogyatékosok Integrált Intézményében, 
december 22-én (szombaton) 10 órakor a Rehabilitációs és Ápoló 
Otthonban lesz az ünnepség.

Az ESE karácsony december 28-án (pénteken) 15 órakor kezdõdik 
az Alemany Erzsébet Segítõ Ház ebédlõjében. Valamennyi ünnep-
ségünkre szeretettel várjuk az intézményeinkben ellátottakat, a család-
tagokat, a hozzátartozókat, az ESE tagjait, munkatársait, barátait.

Az ESE vezetõsége
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Az ESE Pitti Katalin Idôsek Nappali Klubjában szeptember 25-
én elôször járt Notter Béla, a Pest Megyei Természetbarát Szövet-
ség egyik lelkes tagja. Bemutatkozásában elmondta, már három 
éves kora óta nagy természetjáró, továbbá, hogy ez év májusában 
megalakult az Isaszegi Természetbarát Klub. Elképzelésük, hogy 
legalább havi rendszerességgel túrákat tartsanak, kerékpártúrákat 
szervezzenek. Tennivalóik közé tartozik a turistautak festése, 

karbantartása; útvonalak bejárása; térkép-elôkészítô munkák vég-
zése, teljesítménytúrák megszervezése; a túrázáshoz szükséges 
alapvetô viselkedési szabályok, a térképolvasás és a technikai 
segédeszközök megismertetése a tagsággal és az érdeklôdôkkel. 
Téli hónapokban vetített képes túrabeszámolók tartása; színház- 
és múzeumlátogatások.

Klubukba szeretettel várják Isaszegrôl és a közeli környékrôl 
mindazokat, akik kedvelik a természetet és a jó túrákat.

Sok szép élményét megosztotta velünk az elôadó, és ígéretet    
kaptunk, hogy legközelebb nálunk is vetített képes beszámolót 
fog tartani. Köszönjük a szép elôadást, terveik megvalósításához 
sok sikert kívánunk!

Szeptember 27-én a népmese napjára emlékeztünk. Dr. Papp Sán-
dorné Aliz néni mesélt egy néhányat kedvenc Grimm-meséibôl, 
majd megtudhattuk, miért nincs rák a Rákos-patakban. Késôbb 
más klubtagok is mesélgettek, nagyon kellemes délelôtt volt.

Október 2-án az idôsek napját ünnepeltük. Ellátottjaink közül 
igen szép számban jelen voltak. Gondozóházunk dolgozói, Alíz 

néni szavalata, Árvay Marika felolvasott verse, zongorán játszott 
dalai, nagyon meghatották a hallgatóságot. Klubtagjaink közül 
Ágika, Ica néni szintén versekkel, Judit nótacsokorral köszöntöt-
ték klubtársaikat. Végezetül Ilonkától kapott imával és egy-egy 
kis ajándékkal távoztak klubtagjaink.

Bálint József zenetanárral a zene világnapjára emlékeztünk 
október 4-én. Yehudi Menuhin írásából idézve elmondta, hogy 
„a nemzetközi zenei nap alkalmából az emberek legmélyebb 
érzéseiket és legszebb reményeiket juttatják kifejezésre.” A sza-
vakkal sokan visszaélhetnek, a zene azonban módot ad arra, hogy 
ma is megértsük egymást, kifejezzük érzéseinket. Több nótát 
is énekelgetett, amelyekbôl könnyen megállapíthattuk, milyen 
hangulatot akar velünk érzékeltetni. Az elôadás lényege a zene 
szerepe életünkben, és annak hatalma volt. William Shakespeare 
írta: 

„Az az ember, akiben nincs zene
s akire édes összhang sohse hat,
gyanus, hogy megcsal, kirabol, elárul, …
ilyennek ne higyj. – Hallgasd a zenét!”
Rákoscsabai barátaink meghívására szüreti bálban voltunk 

október 5-én az Edzô utcai Idôsek Klubjában. Nagy szeretet-
tel fogadtak bennünket, fergeteges volt már a hangulat, mikor 

odaérkeztünk. Jó kedvünket mi is vittük magunkkal, így mindany-
nyian nagyon jól szórakoztunk. 26-án szeretettel várjuk barátain-
kat a mi szüreti mulatságunkra. 

Október 9-én Heltai Miklós történelemtanár segítségünkre 
volt, hogy idén is méltón emlékezzünk az aradi vértanúkra. A 
tanár mesélt, mi figyelemmel hallgattuk, mintha egy valamikori 
történelem órán ültünk volna. Lelkes magyarázata szinte elénk 
varázsolta az akkori eseményeket. 

Október 11-én Sápi Tibor gyógymasszôr tartott elôadást. 
Sok érdekes témáról beszélt, mint például az energia, hogyan 
hasznosítjuk azt mindennapjainkban. 

Továbbá szót ejtett a földsugárzás típusairól és jellemzôikrôl. Az 
elfogadott nézetek szerint, az emberi szervezetre azok a földbôl 
eredô sugárzások a legártalmasabbak, melyeket a föld alatti víz-
erek bocsátanak ki. Ez talán a legszélesebb körben ismert földsu-
gárzás. A vízérsugárzás a föld alatti egyes vízzáró rétegek között 
átszivárgó vízmozgás követeztében alakul ki. Ezzel a témával kap-
csolatban nagyon sok kérdés felmerült, Tibor igyekezett minden-
kinek kielégítô választ adni. Emellett igen sok hasznos tanáccsal 
látott el bennünket, amelyeket ezúton is köszönünk!

Parajdi Olga

A klubban történt
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Biztonsági öv
Az utóbbi idôben sok-sok kilométert 

vezetve megdöbbentô volt látni az 
utak mentén a koszorúkat, fejfákat, kis 
sírköveket. Néhol néhány száz méteren-
ként is. Európában ezen a területen is – úgy 
a közlekedési balesetekben, mint az ön-
gyilkosságokban vagy a válásokban – do-
bogósak vagyunk. 

Az okokat lehetne elemezni, de ezt 
megteszik a szakemberek. Engem most az 
egyik legfontosabb, a biztonsági öv foglal-
koztat. Merthogy nemcsak az autókban 
vannak biztonsági övek, hanem az élet 
sok-sok egyéb területein is.

Ezek a védelmünket szolgálják, melyeket 
ha használunk, alkalmazunk megnônek 
életben maradási esélyeink. 

Nemrégiben megdöbbenve láttam egy 
oktatófilmet, melyben négy fiatalt mutat-
tak, ahogy autóba ültek, és a diszkóból 
mentek hazafelé. A négybôl hárman 
bekötötték biztonsági övüket, ami már 
eleve nagy szó, hisz ma Magyarországon 
minden harmadik ember használja a biz-
tonsági övet, és jellemzôen nem a fiatalabb 
korosztály. A nagy sebesség következtében 
lerepültek az útról, és a filmen látható volt, 
az autóban mi történik. Az az egy, aki nem 
kapcsolta be biztonsági övét, úgy lefejelte 
biztonsági övét használó társát, hogy mind-
ketten szörnyethaltak. Felelôsek vagyunk 
egymásért. Nemcsak az autóban…

Vannak törvényszerûségei az életnek, a 
boldog életnek is. 

Az egyik legfontosabb, az emberi kap-
csolatok mennyisége, minôsége.

A kisgyermek egész életére kihat, ha 
nincs szeretetteli közösségben. Szakem-
berek szerint a gyermeknek hat éves koráig 
eldôl, milyen lesz a felnôtt élete. Ha szere-
tetközösségben nô fel, akkor vannak esé-
lyei a boldog felnôtt életre, ha nem, akkor 
nem sok. Merthogy a gyermek tünethor-
dozó. Szülei tulajdonságait hordozza.

Ha a hétköznapi életben nem használjuk 
biztonsági öveinket, attól még lehetnek 
újrakezdési lehetôségeink, kaphatunk új 
esélyt. Egy autós ütközésnél már kevésbé. 
Valaki szerint jó lenne, ha úgy lenne, mint 
a számítógépes játékokban, hogy minden-
kinek több élete van. Elrontottuk? Sebaj, 
jön a következô. De nem így van. Közhely-
nek tûnik, de igaz, a bölcs más kárán tanul. 
Ugyanez karakteresebben: Mások hibáiból 
kell tanulnod! Nem élhetsz olyan soká, 
hogy mindet magad kövesd el.

Találkozás és búcsúzás, az élet ennyi 
csak. Valaki jön, valaki megy, s utána csak 
az ûr marad…

Elhunyt hozzátartozóinkra, szeretteinkre 
emlékezünk, emlékeztünk halottak nap-
ján. Sokunknak ôk jelentették a biztonsági 

övet. Emlékezetük legyen áldott! 
Szeressük, értékeljük még élô szerettein-

ket, akik nekünk jelentik most a bizton-
ságot.

És ha mi vagyunk azok, akik mások biz-
tonságáért felelünk, tegyünk meg minden 
tôlünk telhetôt, hogy akik ránk bízattak, 
azok biztonságban, boldogságban élhes-
senek.

Egy baleset utolsó másodper-
cének forgatókönyve

Tételezzük fel, hogy elfelejtetted biz-
tonsági övedet bekapcsolni, és az általad 
vezetett autó 80 kilométeres sebességgel, 
frontálisan egy fának ütközik.

Életed utolsó másodperce a következôkép-
pen alakul.

0,1 másodperc: Blokkoló fékezést hajtasz 
végre, és ledermedsz a rémülettôl. Rádöb-
bensz, hogy nincs többé lehetôség a baleset 
elkerülésére.

0,2 másodperc: Ujjaid fehérré váltan 
szorítják a kormányt. Szemeid tágra nyíl-
nak.

0,3 másodperc: Az elsô lökhárító és a 
hûtôrács összeroncsolódik a becsapódás-
tól.

0,4 másodperc: Tested 80 km/h sebesség-
gel lökôdik elôre. Testtömeged ekkor több 
mint 3 tonnára nô, és hússzoros nehézségi 
erôvel emelkedik ki az ülésbôl. Lábaid a 
térdízületnél eltörnek.

0,5 másodperc: Tested kiemelkedik az 
ülésbôl, törzsed mereven megfeszül, eltört 
térdízületeid a mûszerfalnak nyomódnak. 
A kormány borítása és fémfoglalata elgör-
bül a kezed szorításától.

0,6 másodperc: Az autó eleje 60 cm mé-
lyen teljesen összetörik. Tested továbbra is 
80 km-es sebességgel repül elôre.

0,7 másodperc: A kormány, melyet ke-
zeid halálfélelemmel mereven szorítanak, 
szinte függôleges helyzetbe hajlik el. Kéz-
ízületeid és alkarod csontjai eltörnek.

0,8 másodperc: A folyamatos nehézségi 
erô következtében a kormányoszlop átfúrja 
a tested. A tüdôlebenyekbe vér tódul.

0,9 másodperc: Lábaid kiszakadnak a 
cipôbôl, a fékpedál kettétörik, a gépkocsi 
alváza középen behajlik. Fejed a szélvédô 
üvegének csapódik, és arra sem marad 
idôd, hogy kiáltani tudj.

1 másodperc: Az autó teljes egészében el-
deformálódik, az ülések rögzítési helyükrôl 
kimozdulnak, mellkasodat könyörtelenül 
a széttört kormányoszlophoz préselik. A 
sokk miatt megáll a szíved.

1 másodperccel az ütközés után halott 
vagy! Ha nem használod a biztonsági 
övet!

Ki hogyan hal meg? 

Mi keresztények hiszünk abban, hogy 
halálunk nem a végállomás, hanem valami 
újnak, valami másnak a kezdete. És ez az 
örök élet, melyet véges földi elmével nem 
tudunk felfogni, csak valamit sejtünk, mert 
él bennünk az öröklét utáni vágy, amely 
nem alaptalan, hisz a Bibliában olvasha-
tunk errôl. Öröklétünket hol töltjük? Ez 
földi életünkben  dôl el.

Az ESE idôsgondozóit kérdezve érdekes 
volt hallani, hogy azok az idôsek, akik 
hittek Istenben, sokkal békességesebben 
mentek el a minden élôk útján, mint azok, 
akik hitetlenek voltak.

A magyar nyelv nagyon kifejezô, a halál-
lal kapcsolatban is. Kutakodtam, hogy 
különféle szakmákhoz, hívatásokhoz kap-
csolódóan milyen kifejezések használa-
tosak. Persze ennél sokkal több van, de a 
teljesség igénye nélkül íme néhány:
Az aratót lekaszálja a halál. 
A házmester beadja a kulcsot. 
A molnárt felôrli az élete. 
A szabónak elszakad a fonala. 
A pék megeszi kenyere javát. 
A kertész a Paradicsomba jut. 
A harangozónak beharangoznak. 
A portásnak megnyílik a mennyország ka-
puja. 
Az órásnak üt az utolsó órája. 
A kalauz eléri a végállomást. 
A muzsikusnak elszakad a húrja. 
A hajós boldogabb hazába vitorlázik el. 
A pénztáros elszámol az élettel. 
A búvár örök álomba merül. 
A trombitásból végleg kifogy a szusz. 
A koldus jobblétre szenderül. 
A díjbirkózót maga alá gyûri a halál. 
A lakó örökös otthonra lel. 
A boldogtalan megboldogul. 
A léghajósnak elszáll a lelke. 
A vegetáriánus fûbe harap. 
A programozó kijavítja az utolsó hibát. 
A vadász az örök vadászmezôkön folytat-
ja. 
A kertész alulról szagolja az ibolyát. 
A rendszergazda vírusos lesz. 
A magasugró feldobja a talpát. 
A kovács elpatkol. 
A papnak harangoznak. 
A vadásznak lôttek. 
Az atléta élete ugrott. 
A filmrendezônek „vége”. 
A színésznek legördül a függöny. 
A zenésznek elhúzzák a nótáját. 
A késes gyilkost hazavágják. 
A szabót kinyírják. 
A kis embereket elteszik láb alól. 
A meteorológusnak befellegzik...

Durkó Sándor László
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Péceli Autó- és Motorszalon harmadszor
Fáy-kastély parkja 2007. szeptember 15.

KÖZLEKEDJ OKOSAN!

Tuning autók Zsámbokról Szabó Antalné alaposan tanulmányozta ezt az autócsodát

Tűzoltási bemutató A kresz totót sokan kitöltötték

Az ifjú látogatók Keresztes és a vitézek nótáikkal szórakoztatták a közönséget
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Honlap készül
Az Egymást Segítô Egyesület (ESE) „A társadalmi elfogadás 

és befogadás cselekvéses kistérségi modellje” címmel pályázatot 
nyújtott be a Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium 
Humánerôforrás-fejlesztési Operatív Program Irányító Hatóság 
(HEFOP) által meghirdetett „A társadalmi befogadás elôsegítése 
a szociális területen dolgozó szakemberek képzésével” címû pá-
lyázati felhívásra.

A projekt célja a szociális területen dolgozó szakemberek és 
önkéntesek képzése annak érdekében, hogy a hátrányos helyzetû 
emberek problémáival kapcsolatos segítési módszereket megis-
merjék, és ezáltal munkájukat hatékonyabban végezhessék. 

Az Egyesület ezt a célt kétféle tevékenységgel kívánja elérni: 
egyrészt ingyenes képzések szervezésével, másrészt egy olyan 
honlap létrehozásával, amely a gödöllôi kistérség (Csömör, Dány, 
Gödöllô, Isaszeg, Kerepes, Kistarcsa, Mogyoród, Nagytarcsa, Pé-
cel, Szada, Vácszentlászló, Valkó, Zsámbok) önkormányzatainak, 
szociális bizottságainak és intézeteinek, civil szervezeteinek, 
alapítványainak, valamint humán szolgáltatóinak adatait, 
tevékenységeit és elérhetôségeit tartalmazza.

A weblap a www.egymast-segito-kisterseg.hu oldalon lesz elér-
hetô, remélhetôleg még az idén mûködni fog. A készítés során 
elsôdleges szempontunk, hogy az oldal könnyen kezelhetô és 
átlátható legyen. Ezen cél szem elôtt tartásával alakítottuk ki a 
menürendszert. A különbözô szervezetek több módon lettek csopo-
rtosítva: településenként, szolgáltatási területenként (pl.: szociális 
ellátás, gyermek és ifjúságvédelem, munkaerôpiaci szolgáltatá-
sok, iskolarendszeren kívüli felnôttképzés, érdekvédelmi szolgál-
tatások, egyéb civil szervezetek), és a különbözô célcsoportok 
(pl.: idôsek, fogyatékosok, pszichiátriai betegek, hajléktalanok, 
munkanélküliek) igényei szerint. Az oldalon belüli keresési le-
hetôség is lesz, itt egy konkrét szóra történô keresés valósul meg.

Ezúton szeretnénk megkérni azon szervezetek és intézmények 
vezetôit, akik úgy érzik, helyük van a weblapon, hogy az 
ese@vnet.hu e-mail címre, vagy az Egymást Segítô Egyesület 
2119 Pécel Pihenô u. 2. postai címre szíveskedjenek elküldeni 
pontos elérhetôségüket. Erre a címre küldenénk egy adatlapot, 
melyet kitöltve visszavárunk. Ezen adatok alapján töltjük majd fel 
az adatbázist.

Reményeink szerint ez a weblap hasznos segítséget fog nyújtani 
a szociális területen dolgozó szakembereknek, és rajtuk kívül ter-
mészetesen mindnyájunknak.

Bense Balázs

A szociális gazdaságot olyan vállalkozások alkotják, melyeknél 
nem kizárólagos cél a befektetett tôke utáni maximális haszon 
elérése. A vállalkozások sikere itt nem mérhetô kizárólag a gaz-
dasági teljesítmény fogalmai szerint – bár a profitképzés mecha-
nizmusát céljaik érdekében ôk sem téveszthetik szem elôl –, a si-
kert fôként a szociális célok elérése oldaláról mérik, a szolidaritás, 
a szociális kohézió és a területi kapcsolatok alapján. 

A szociális gazdaság sajátosságai közé tartozik, hogy a helyi 
közösségek szintjén gyökerezik, míg a létalapját adó helyi szük-
ségletek, sajátosságok minden esetben különbözôek. Alkotóele-
meit ne zárványokként képzeljük el: forprofit társaikhoz hason-
lóan e szervezetek is együttmûködnek az állami szektorral, a 
helyi hatóságokkal/önkormányzatokkal és a hagyományos üzleti, 
profitorientált vállalkozásokkal.

A létrejövô együttmûködés egyfajta hálózatot alakít ki, segít-
ve ezzel az információhoz való hozzájutást, forrásszerzést, a szer-
vezeti hatékonyság növelését. Jellemzô fejlesztési területei a szo-
ciális, demokratikus és részvételi vállalkozások; foglalkoztatás és 
szociális kohézió, helyi fejlesztés, közös szociális védelem. 

A szociális gazdaság számos olyan szükségletet elégít ki, melyet 
a gazdaság más szektorai nem képesek teljes mértékben megtenni. 
Ezek a szükségletek magukban foglalják a szociális kohéziót és 
egyensúlyt, beleértve a munkahelyteremtést, a vállalkozások segí-
tését, a piacok stabilitását.

Európában nagyon komoly probléma egyfelôl az alacsony fog-
lalkoztatottság, másfelôl a magas munkanélküliség és ezen belül 
a tartós munkanélküliek magas aránya. Az aktív munkapiaci 
programok sorából a munkanélküliség kezelésének két modellje 
emelkedett ki. A második munkaerôpiac (német modell), vala-
mint a szociális gazdaság (francia modell) fejlesztése.

A német modell a munkanélküliség kezelésére egy új szektort 
hív életre, amelyben fôként közpénzekbôl finanszírozott foglal-
koztatás folyik. Nem csak a non-profit szektorra koncentrál, 
hanem átnyúlik a köz érdekében tevékenykedô versenyszférára 
is. Összekapcsolja az aktív munkaerô-piaci programok humán 
tôke karbantartó funkcióját a versenygazdaság foglalkoztatási 
rendszerének igényeivel. A szektor tartalmát a munkaerô-piaci 
szereplôk regionális szintû megállapodása határozza meg. El-
sôsorban a környezetvédelem, lakókörnyezet szépítése, falu- és 

városfelújítás, ifjúságvédelem, kulturális szolgáltatások és a 
tömegsport feltételeinek javítása területeken jut szerephez. Célja 
a munka nélkül lévôket közpénzekbôl támogatva foglalkoztatni, 
munkájuk közben szakmára tanítani, majd kiléptetni ôket a tá-
mogatott munka világából. Elônyben részesítik a munkanélkülivé 
válók azon csoportjait, akik tömegesen veszítették el munkahe-
lyüket (például egy helyi iparág leépítése kapcsán), és nincs szá-
mukra más elhelyezkedési lehetôség a regionális munkaerô-pi-
acon. Ezzel a módszerrel több intézmény (központi költségvetés, 
nyugdíj- és egészségbiztosító, helyi önkormányzatok) nemcsak 
megtakarítást, de többletbevételt is elérhet (pl. adóbevétel). A má-
sodik munkaerôpiac tehát többféle intézmény együttes munkája 
eredményeképpen mûködik.

Ezzel szemben vagy e mellett a francia modell lényege az 
elsô munkaerôpiac kiszélesítése, amelynek lehetôsége a szolgál-
tató szektor bôvítésében rejlik. Nem célcsoportokat, hanem 
azokat a tevékenységeket célozzák meg, amelyekbôl munkahe-
lyek születhetnek. A szociális gazdaság kialakításakor szakí-
tanak azzal a hagyományos megközelítéssel, amelynek közép-
pontjában az emberek csoportjai állnak (pl. ifjúsági vagy tartós 
munkanélküliek). Azt vallják, hogy a szolgáltató szektorban 
nagyon sok olyan munkalehetôség adódik, amely növekvô 
közszükségleteket elégíthet ki. Elsôsorban azokról a szolgáltatá-
sokról van itt szó, amelyek feltételezik a fogyasztó és a szolgál-
tató közelségét. Konkrét célja az egyének és a háztartások által 
igénybe vehetô helyi szolgáltatások piaccá szervezése. Jellemzô 
tevékenységeik közé tartozik, hogy fejlesszék a személyi szolgál-
tatásokat (pl.: gyermekmegôrzés, idôsek gondozása) vagy a kom-
munális szolgáltatásokat (kultúra, szabadidô, sport, közlekedés) és 
a kommunális infrastruktúra fejlesztését. A modell legfontosabb 
elemei közé tartozik a fizetôképes kereslet feltételeinek a meg-
teremtése, a kínálat szervezeti kereteinek a létrehozása és végül, 
de nem utolsó sorban a személyi szolgáltatások körébe tartozó 
tevékenységeknek a foglalkozássá szervezése és szakmásítása.

Magyarországon a szociális gazdaság fogalmával mostanában 
kezdünk ismerkedni. Még nyitottak az irányok. Reméljük, hogy 
a non-profit gazdasági társaságok megjelenésével sok segítséget 
kapnak az ebben a formában gondolkodók.

Pál Andrea

Helyi munkalehetôségek a szociális gazdaságban
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Projekt száma:  HEFOP 2.2.1-06/1-2006-08-0044/4.0
Projekt címe:  A társadalmi elfogadás és befogadás cselekvéses kistérségi modellje
Projektgazda:  Egymást Segítô Egyesület (www.egymast-segito.hu),
  FÉNY-ESE Szociális Központ Alapítvány (www.egymast-segito.hu), 
  Regina Közhasznú Alapítvány (www.reginanet.hu)
Honlapfelelôs munkatárs: Bense Balázs (ese@vnet.hu)

Gödöllôi kistérségi szociális és foglalkoztatási adatbázis 
(www.egymast-segito-kisterseg.hu) civil adategyeztetô lapja

A szervezet neve:

A szervezet nevének rövidítése:

A szervezet székhelye:
(Pontos cím)

Telefonszám(ok):

Fax szám: 

E-mail cím(ek):

Honlap címe: 

Közhasznúsági fokozat:

Kapcsolattartó személy neve és 
telefonszáma:

Kérjük, szíveskedjen kitöltve visszajuttatni az ese@vnet.hu e-mail címre, vagy eljuttatni az Egymást Segítô 
Egyesület 2119 Pécel Pihenô u. 2. címre. Segítségét köszönjük!

A szervezet alapításának célja:

A szervezet tevékenységeinek megnevezése:
(A félreértések elkerülése végett a tevékenységek pontos megnevezését kérjük! 
Pl.: hajléktalanok nappali ellátása, rehabilitációs otthon fogyatékosoknak, felnôttképzés stb.)

–
–
–
–
–
–

A tevékenység helye:
(pontos cím)

Kitöltés dátuma:
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Könyvbemutató
2007. november 6-án kedden 16 óra-
kor a Gödöllõi Városi Múzeumban

G. Merva Mária: 
Írók és múzsák Gödöllõn
címû könyvét bemutatja:

Dr. Kerényi Ferenc
irodalomtörténész

Gödöllõi Városi Múzeum
2100 Gödöllõ, Szabadság tér 5.

Tel./fax: 28-422-003
godolloi.muzeum@vnet.hu

www.museum.hu/godollo/varosi

HELYI ÉRTÉKEINK

Ottlik és Fenyô
Október tizennegyedikén a Péceli Par-

nasszus Alapítvány irodalmi estet rende-
zett. Fenyô Ervin adott elô Ottlik Gézáról. 
Kicsit fáztunk a fûtetlen kastélyban, 
de lélekben annyit gazdagodtunk, hogy 
egészen megfeledkeztünk a hidegrôl. 
Fenyô Ervin Pécelen már nem elôször járt. 
Hallhattunk a színész-irodalomtörténésztôl 
Szemere Pálról, a nyelvújításról, az Iliász-
pörrôl, legutóbb Széchenyi Istvánról, ezért 
nagy várakozással tekintettünk az Ottlik-
estre is. Nem csalódtunk. 

Az irodalom kedvelôi bizonyára ismerik 
az „Iskola a határon” címû Ottlik regényt. 
Sokan valószínûleg kedvelik is. Igazi 
mélységeihez, valódi mondanivalójának 
megértéséhez mégis sokat tett hozzá Fenyô 
Ervin. Egy színész eleve másképp mondja 
a szövegeket, mint egy átlagember, de itt 
még többrôl van szó. Az elhangzó szöveg 
kiegészül egy elmélyült irodalomtörténész 
széles látókörû és rendkívül mély lelki 
érzékenységû értelmezésével.

Csak remélni tudom, hogy más témákban 
is hallhatjuk még Fenyô Ervint. Megér-
demli, hogy jobban odafigyeljünk rá. 

Márai és Bács
A Péceli Parnasszus Alapítvány novem-

berre is igazi csemegét tartogat az érdek-
lôdôk számára. November 18-án délután 
5 órakor a PV-ben levetítjük a Márai Sán-
dorról készült, az író és felesége utolsó 

éveit bemutató, „Az emigráns – Minden 
másképp van” címû filmet. Dárday István 
és Szalai Györgyi alkotása Márai Sándor 
Naplója alapján készült.

Az alkotást a 38. Magyar Filmszem-
lén mutatták be a nagyközönségnek. A 
film legnagyobb része a házaspár san di-
egói otthonában játszódik. Márai Sándort 
Bács Ferenc alakítja, felesége szerepét 
Gyöngyössy Katalin játssza.

Az 1900. április 11-én, Kassán szüle-
tett Márai Sándor 1979-tôl San Diegóban 
élt, utolsó éveit teljes visszavonultság-
ban töltötte. Felesége és fia halála után 
szegénységben, betegen élt; 1989. február 
21-én öngyilkosságot követett el.

A filmvetítés után másnap, november 
19-én, vendégünk lesz a film fôszerep-
lôje, Bács Ferenc színmûvész. Ez az 
elôadás este 6-kor kezdôdik, ha lesz fûtés 
a Ráday-kastélyban, akkor ott. Szomorú, 
hogy a kastélyban fagyoskodni kell, mert 
a hideg nemcsak a látogatóknak kelle-
metlen, hanem az épület állagának se tesz 
jót. A nagyterem egyedülállóan külön-
leges freskói omladoznak, egyre nagyobb 
vakolatdarabok potyognak le. De vissza-
térve Máraihoz, Bács Ferenc mély átélés-
sel alakítja Márai szerepét, és bizonyára 
élvezetes lesz vele találkozni. Bács Fe-
renc minden szerepében nagyszerû. Még 
a Micimackóban, Tigrisként is. Mindenkit 
szeretettel várunk a filmre és az ankétra.

Tasnádi Katalin

Írók és színészek

Az ESE Híradó szeptemberi számában Ivánkovics Zoltán fel-
hívta a figyelmet a hagyományosan karddal és liliommal ábrázolt 
Árpádházi Szent Imre hercegre, városunk ismert utcájának név-
adójára.

Szent Imre herceg tiszteletére köztéri szobor állítását 
tervezzük Pécelen, a Szent Imre körút és Bartoshegyi utca 
találkozásánál. 

A hagyomány szerint ezer évvel ezelôtt született Fehérváron 
államalapító Szent István királyunk és Boldog Gizella királyné 
fia, a magyar királyság elsô trónörököse, Imre herceg. Hozzá 
intézte Szent István irodalmunk értékes gyöngyszemeként fenn-
maradt Intelmeit, melyek örök érvényû erkölcsi tanítást hor-
doznak. Korai halála után Imre sírja körül alakult ki elôször 
egy szentként tisztelt személy kultusza Magyarországon. Szentté 
avatása után (1083) tisztelete az egész korai világon elterjedt. 
Kultuszának emlékei Európa szerte megtalálhatók. A magyar 
ifjúság védôszentjeként és példaképeként tisztelik. 

Ebben a millenniumi emlékévben országszerte emlékeznek 
rá ünnepségekkel, kiállításokkal, programokkal és tiszteletére 
állított szobrokkal. A magyar szellemi élet jeles képviselôi 
közremûködésükkel, mûvészek alkotásukkal is támogatják a Szent 
Imre hercegrôl való méltó megemlékezés kezdeményezését. 

Városunk fent jelölt területének adottságai (zöld sziget az útelá-
gazásban, ahol korábban kút szolgálta a környék lakóit) megfele-
lôek a szobor felállítására – a kút újbóli használatának lehetôsége 

természetesen nem sérül. Városközpontunk szoborparkjához 
közeli területen, óvodák, országos szolgálatot teljesítô oktatási 
intézmény és a Magyarok Nagyasszonya tiszteletére szentelt 
templom utcájában szép, emelkedett környezetet nyújt majd, 
mely történelmünk jeles idôszakára, az Árpádkorra is emlékez-
tet. Pécelen hagyománya van történelmi, kulturális gyökereink 
ápolásának. Az értékek továbbadásához látható, figyelemfelhívó 
jelekre is szükség van.

Több péceli polgár igényét fogalmaztuk meg Barabás Csabával 
2007. augusztus 20-án keltezett levelünkben, melyben arra kértük 
dr. Benkovics Gyula polgármester urat, hogy indítványozza és 
engedélyezze a köztéri szobor állítását. Kértük, hogy álljon lakos-
sági kezdeményezésünk élére, szükség szerint terjessze a hivata-
los testület elé az ügyet és biztosítsa támogatását. 

Október 25-én a város képviselô-testülete megszavazta az in-
dítványt – ezúton is köszönjük!

A szobrot polgármester úr és az Önkormányzat támogatásával 
részben közadakozásból, önkéntes szervezôi és technikai-fizikai 
munka segítségével kívánjuk létrehozni.

Szeretnénk, hogyha a szoborállítás ügye ebben az emlékévben 
jelentôs mértékben elôre haladna. 

Segítôket és adományozókat várunk. Az adományokat a kö-
zeljövôben megjelenô és a Polgármesteri Hivatalban erre a célra 
külön elkülönített számlaszámra lehet majd befizetni.

Jászberényiné Szepsi Katalin

November 5. Szent Imre napja
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Az isaszegi Falumúzeum alapításának 40. évfordulója alka-
lmából meghirdetett múzeumi hónap nyitónapján, 2007. október 
7-én az Isaszegi Múzeumbarátok Köre és az Isaszegi Természet-
barát Klub közös rendezvényt szervezett. Célunk az volt, hogy 
egy jó kis séta (6 km) mellett szellemi táplálékot is vegyünk ma-
gunkhoz, ismerjük meg Isaszeg mûemléki értékeit.

A múzeum elôtt volt a gyülekezô 3/4 kettôkor. Mi magunk 
is meglepôdtünk, mennyien jöttek el ebben a kellemes kirán-
dulóidôben. Sokszor hallani, hogy nehéz az isaszegieket „meg-
mozgatni” – én is mondtam már. Ennek cáfolata volt a meg-
jelent több mint 40 fô. Két óra után pár perccel indultunk. A 
Madách és Templom utcán át, a lépcsôn felkapaszkodva értük el 
elsô nagyszerû látnivalónkat, az Öregtemplomot. Itt Szmolicza 
József úr tartott érdekes beszámolót a templom történetérôl, a 
helyreállítás fázisairól. Illusztrációképpen képeket, tervrajzokat 

is hozott. Ezután körüljártuk, majd belülrôl is megnézhettük 
Isaszeg büszkeségét. A temetôn keresztül, a ravatalozó mellett 
felvezetô lépcsôn jutottunk a Kálváriához.

A zöld turistajelzésen folytattuk utunkat, és elértünk a Hon-
véd-sírokhoz. Itt meghallgathattuk az isaszegi csata fordulatok-
ban gazdag napjának történetét. A sírok után (itt elbúcsúztunk 
a séta „rangidôs” tagjától és családjától) a Pest megyei piros 
(PMP) jelzésen haladva (igaz, egy helyen csaltunk, és levágtunk 

egy kanyart) értünk el a Honvéd-szoborig. Itt más dimenzióban 
hallhattunk a csatáról és az emlékmû felállításáról. Ezt követôen 
átsétáltunk a Szobor-hegy lábánál lévô Zsidótemetôbe, ahol 
Tóth Ottó nagy odaadással beszélt a temetô múltjáról és kar-
bantartásáról. Sétánkat a múzeumban fejeztük be, ahol finom, 
sok lila hagymával dekorált zsíros kenyér, üdítôitalok és mátrai 
borok vártak ránk.

Kép és szöveg: Notter Béla

Az Isaszegi Természetbarát Klub 
beszámolója

1% köszönet
Az Egymást Segítô Egyesület (ESE) 2006. évi a személyi 
jövedelemadó 1 százalékának felajánlásaiból 1.083.000 fo-
rintot kapott. Az összeget a péceli és isaszegi intézményeink-
ben élô idôs emberek ellátásának fejlesztésére fordítottuk. 
Köszönjük a felajánlásokat!

Az Egymást Segítô Egyesület (ESE) vezetôsége

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik jövedelem-
adójuk 1 százalékát intézményünk alapítványának ajánlot-
ták fel, s ezzel segítették iskolánk tanulóit. 
A felajánlásból kapott 478.839 Ft-ot az alábbiakra használ-
tuk fel. 
– Tanulók számára kötött biztosítás külföldi szakmai 
   gyakorlatra 
– Fáy-díjak adománvozása
– Fáy-napi rendezvény
– Tanulóink karácsonyi ajándékozása 
– Sportnapi rendezvények támogatása 
– Szakmai tanulmányutak (tanulói)
Adományukat köszönjük. 

Péceli Fáy András Alapítvány Kuratóriuma 

A Szemere Alapítvány számlájára a 2006. évben az adó 
1 százalékaként 367.534 Ft érkezett. Az alapítvány kuratóri-
uma az alapító okiratban foglaltak szerint használta fel ezen 
összeget. Felajánlásukat köszönjük!

A Szemere Alapítvány kuratóriuma
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Az egyesület 2006. évi mérlegének fô adatai:
A tétel megnevezése Adatok eFt-ban
Befektetett eszközök  220 672
Forgóeszközök 54 400
Aktív idôbeli elhatárolások 1 011
Eszközök (aktivák) összesen 276 083
Saját tôke 170 028
Kötelezettségek 16 117
Passzív idôbeli elhatárolások 89 938
Források (passzívák) összesen 276 083

Az egyesület 2006. évi eredménykimutatásának fô adatai:
A tétel megnevezése Adatok eFt-ban
Összes közhasznú tevékenység bevétele 239 417
Vállalkozási tevékenység bevétele 251
Összes bevétel 239 668
Közhasznú tevékenység ráfordításai 238 680
Vállalkozási tevékenység ráfordításai 251
Összes ráfordítás 238 931
Tárgyévi közhasznú eredmény 737

Tájékoztató adatok
Személyi jellegû ráfordítások 93 649
A szervezet által nyújtott támogatások 427

Az Egymást Segítô Egyesület (ESE) tisztségviselôi vezetôségi 
tagságukkal kapcsolatban 2006. évben sem költségtérítést, sem 
pedig tiszteletdíjat nem kaptak.

A közhasznú tevékenység rövid tartalmi beszámolója

Az egyesület missziója
Az alapítói cél a legrászorultabb emberek esélyegyenlôségének 
elôsegítése, élethelyzetének komplex segítése szociális ellátások 
szervezésével, munkahelyteremtéssel, képzéssel. 

Közhasznú tevékenységeink
Szociális ellátások fejlesztése, új intézmények létrehozása
Az egyesületünk által mûködtetett szociális ellátó intézmények-
ben az alábbi fejlesztéseket valósítottuk meg: 
Pécelen:
1.) Az ESE Baczoni István Rehabilitációs és Ápoló Otthonban 
(38 fô idôs és 10 fô mozgáskorlátozott bentlakásos intézményi 
ellátása) megtörtént a vizesblokk felújítása, valamint egy do-
hányzó helyiség kialakítása.
2.) Az ESE Pitti Katalin Idôsek Klubja (40 fô idôs nappali ellátá-
sa) programjainak bôvítésével klubunk népszerûsége jelentôsen 
megnôtt 
3.) Meglévô épület bôvítése. Az ESE Szociális Központ 
épületének elsô részét hozzáépítéssel bôvítettük. Az újonnan ki-
alakított irodákban Kistérségi Civil Információs Központ létre-
hozását tervezzük. Pécel Város Önkormányzata ismét kifejezte 
szándékát a kötelezô szociális feladatok átadására. Amennyiben 
sikerül egyezséget kötnünk, akkor az új épületrész ad majd ott-
hont az intézménynek.  
4.) Telekingatlan vásárlása. Az egyesület régi álma vált valóra: 
sikerült megvásárolni az ESE Szociális Központ mellett fekvô 
telekingatlant, mely biztosítja az idôs ellátottak részére a meg-
felelô parkosított környezetet, másrészt további fejlesztésekre ad 
lehetôséget. 
Isaszegen:
1.) Az Alemany Erzsébet Segítô Ház Rehabilitációs és Ápoló 
Otthon (27 fô idôs és 16 fô mozgáskorlátozott bentlakásos in-

tézményi ellátása) férôhelyeit bôvítettük, 7 új férôhely került 
kialakításra.
2.) Az AESH Lakóotthon (8 fô fogyatékkal élô fiatal bentlaká-
sos intézményi gondozása) fiataljainak foglalkoztatása és reha-
bilitációs gondozása teljes mértékben megvalósult. 
3.) A Fogyatékosok Nappali Intézményét (40 fô fogyatékkal élô 
gyermek és fiatal nappali ellátása) 10 új férôhellyel bôvítettük 
a HEFOP 4.2. pályázati program keretében a VÉDESE Kht-val 
konzorciumi partnerségben.
4.) Az ESE Támogató Szolgálat (2006. augusztus 31-tôl 
mûködik) nevû új szolgáltatást egyesületünk önerôbôl létesítette 
az Alemany Erzsébet Segítô Házban. A Szolgálat mûködéséhez 
megvásároltunk egy FIAT Ducato típusú 9 személyes gép-
jármûvet, melyet átalakítottunk úgy, hogy mozgáskorlátozottak 
szállítására alkalmas legyen. 
5.) Pedagógiai Szakszolgálat létesítése. Az Isaszegen az Ale-
many Erzsébet Segítô Házban létesített új közoktatási intéz-
mény, a Pedagógiai Szakszolgálat Korai Fejlesztô és Fejlesz-
tô Felkészítô Központja 2006. szeptember 1-tôl kezdte meg 
mûködését. 
6.) Orvosi rendelô kialakítása. A szociális intézményeinkben 
gondozottak szakorvosi ellátásának biztosítása érdekében ki-
alakítottunk egy orvosi rendelôt.
7.) Kialakításra került egy korszerû játszótér a fogyatékkal élô 
gyermekek részére. 
8.) Az Alemany Erzsébet Segítô Ház I. emeletén hidromassszázs 
kád került beépítésre, ahol hidroterápiás kezeléssel javítjuk az 
ellátottak egészségügyi állapotát.
A fogyatékkal élô gyermekek és fiatalok ellátására létrehozott 
Fogyatékosok Nappali Intézménye (nappali gondoskodás), a 
Pedagógiai Szakszolgálat (korai fejlesztés, fejlesztô felkészítés) 
és a Támogató Szolgálat (közlekedés megoldása) együttesen 
komplex segítséget nyújt a fogyatékos gyermeket nevelô csalá-
dok részére. 

Emberi erôforrás fejlesztés
Az egyesület 2006. évben 7 felsôfokú végzettségû új munkatár-
sat vett fel. Munkatársaink közül sokan vettek részt a FÉNY-ESE 
Szociális Központ által szervezett szociális továbbképzéseken, 
valamint személyiségfejlesztô, kommunikációs és szociális szak-
mai képzéseken. Az egyesület nyertes OFA pályázatának meg-
valósítása 2006. évben elkezdôdött. 

Karitatív tevékenységeink
Börtönmissziós tevékenységünket 2006. évben továbbra is 
végeztük. Segítséget nyújtottunk a szabadságvesztésüket töltô 
elítélteknek és családjuknak (93 csomagot küldtünk).
Országos csomagküldô szolgálatunk a 2006. évben 67 csomagot 
juttatott elsôsorban nagycsaládosoknak, illetve idôs, egyedülálló 
embereknek, tartós élelmiszerrel és ruhanemûvel enyhítve nehéz 
életkörülményeiket. 
Egyesületünk egy fô hajléktalannak nyújtott a téli hideg hónapok-
ban szállást. A rászorultaknak 3646 adag ingyen ebédet adtunk 
2006-ban.
A kistérségben mûködô civil szervezeteket (Maglódi Nagycsalá-
dosok Egyesülete, Üllôi Nagycsaládosok Egyesülete, Isaszegi 
Cigány Kisebbségi Önkormányzat stb.) 643 doboz ingyenesen 
átadott használt ruhanemûvel segítettük. 

Közösségfejlesztô munkánk
Hazai és nemzetközi kapcsolataink, rendezvényeink
Az ország számos településérôl fogadtunk delegációt az Ale-
many Erzsébet Segítô Házban és Péceli Szociális Központunk-

Az Egymást Segítô Egyesület (ESE) 2006. évi közhasznúsági jelentése
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Gózon Gyula Kamaraszínház
1172 Budapest, XV. utca 23.

Telefon: 06-1/253-0380
e-mail: jegyrendeles@gozon.hu

November 7. szerda 17 óra Édes Anna 
Latinovits bérlet 1. elôadás, jegyek válthatók – 1600 Ft

November 9. péntek 19 óra Nem félünk a farkastól 
bérletszünet – 1900 Ft

November 10. szerda 19 óra Gózon Kabaré 
Kabos bérlet 1. elôadás, jegyek válthatók – 2100 Ft

November 16. péntek 19 óra Mondja el az életét! 
Dobó Kata,Verebes István – 900 Ft

November 19. hétfô 10 óra Hattyúk tava 
bérletszünet – 750 Ft

November 23. péntek 19 óra Gózon Kabaré 
Gobbi bérlet 1. elôadás, jegyek válthatók – 2100 Ft

Összefogás a gyerekekért! 
Karácsonyi gyûjtési akció!

Kedves Szülôk és Gyerekek!

Ha van otthon megunt, „kinôtt” játékotok, mesekönyvetek, 
gyûjtsétek össze ôket a padlásról, és hozzátok el hozzánk 
az ESE-be, Pécelen a Pihenô u. 2-be. Mi leporoljuk, és 
biztosítjuk, hogy jó helyre kerüljön. A péceli óvodák gye-
rekeinek mindennapjait teszi majd színesebbé, és gazdagítja 
az óvodák szûkös játékkészletét. 
Amit használni tudnának: társasjátékok, kisautók, babák, 
építôjátékok, kirakók, labdák, mesekönyvek stb.
Az iskoláskorú gyerekeknek való játékokat, könyveket se 
hagyjátok otthon, annak is megtaláljuk a legjobb helyét (pl. 
kötelezô olvasmányok, fejlesztô játékok, sportszerek, tan-
szerek).
Cím, ahova a játékokat, mesekönyveket várjuk: 
ESE, Pécel, Pihenô u. 2. (a sportpálya fölött), a porta után az 
ESE épületében az elsô ajtó balra.
Mikor? November 5-tôl (hétfô) – december 10-ig (hétfô) 
8-17 h-ig. 
Kit keress? Szabó Esztert vagy Kammerer Szilviát.
Ha érdeklôdni szeretnél: a (28)454-076-os vagy a (28)454-
077-es számon megteheted.
Átadás: 2007. december 13. (csütörtök)
Az adományozásról hírt adunk az újságban is!
Segíts, hogy segíthessünk! Várunk!

ban. A Szociális Ellátók és Szociális Ellátottak Egyesülete vala-
mint a Magyar Kultúra Alapítvány által közösen szervezetett 
nemzetközi konferencia szakmai napjának helyszíne volt február 
24-én az isaszegi segítô házunk. 
„A szociálisan hátrányos helyzetû felnôttek foglalkoztatásának 
növelése” címmel szakmai konferenciát tartottunk május 25-
én az Alemany Erzsébet Segítô Házban. 2006. augusztus 20-án 
avattuk fel a HEFOP 4.2. pályázati program során megvalósult 
fejlesztéseket: a játszóteret, a hidromasszázs-helyiséget, a Fo-
gyatékosok Nappali Intézményét, valamint a VÉDESE Kht. 
beruházásban felépített raktárt. 2006. novemberében szakmai 
konferencián vettünk részt Szerbiában a magyarkanizsai „Együtt 
Veled Értük” fogyatékkal élôk segítésére létrejött egyesület meg-
hívására.
Kistérségi polgármesteri találkozót szerveztünk Isaszegen, ahol 
Pécel, Isaszeg és Gödöllô települések újonnan megválasztott 
polgármesterei találkoztak Segítô Házunkban.

Hagyományos karácsonyi ünnepségünkön avattuk fel a Szent 
Erzsébet dombormûvet és az önkéntesek, adományozók nevét 
tartalmazó márvány emléktáblát Isaszegen az Alemany Erzsébet 
Segítô Házban. 

ESE-honlap és az ESE Híradó megjelentetése
Nagy örömünkre elkészült egyesületünk honlapja. A www.egy-
mast-segito.hu weboldal népszerûsíti tevékenységünket, és in-
formációt nyújt minden érdeklôdô számára. Az ESE Híradó címû 
havonta megjelenô kulturális és közéleti folyóiratunk továbbra is 
változatlan értékrendi elkötelezettséggel jelent meg 2006. évben 
Pécel, Isaszeg és Gödöllô településeken. 

Közhasznúsági jelentésünk megtekinthetô székhelyünkön (Pé-
cel, Pihenô u. 2.), egyesületünk honlapján (www.egymast-segi-
to.hu), vagy kérésre postai úton eljuttatjuk (telefon: 28/454-076 
vagy 28/454/077).

Felhívás
Gyengélkedô néni gondozását szeretettel vállalom péceli 
kertes házamban. Érdeklôdni lehet a (28)453-179 vagy 

(70)453-6906 telefonszámon.

TRAFFIPAX ELÔREJELZÉS
2007. november hó

01-én: nem üzemel a Gödöllô Rk. traffipax készüléke!
02-án: Aszód Rendôrôrs területe
03-án, 04-én: Dány KMB területe
05-én, 06-án: Veresegyház Rendôrôrs terülte
07-én, 08-án: Gödöllô területe
09-én: Veresegyház Rendôrôrs területe
10-én: Gödöllô területe
11-én: Veresegyház Rendôrôrs területe
12-én, 13-án: Pécel Rendôrôrs területe
14-én, 15-én: Kistarcsa Rendôrôrs területe
16-án: Pécel Rendôrôrs területe
17-én, 18-án: Kistarcsa Rendôrôrs területe
19-én, 20-án: Aszód Rendôrôrs területe
21-én, 22-én: Dány KMB területe
23-án, 24-én, 25-én: Aszód Rendôrôrs területe
26-án, 27-én: Veresegyház Rendôrôrs területe
28-án : Gödöllô területe
29-én, 30-án: Veresegyház Rendôrôrs területe

(A változtatás jogát a Rendôrség fenntartja!)

Gödöllô Rendôrkapitányság
2100 Gödöllô, Petôfi S. u. 6-10.

tel.: 06-28 514-645, fax: 06-28 514-655

Véradás a Gödöllôi Kistérségben
a Magyar Vöröskereszt szervezésében

November 7. szerda 14-17.30 óra Csömör – Mûvelôdési Ház
November 10. szombat 11-15 óra Csömör – Auchan
November 12. kedd 12-14 óra Kistarcsa – Kórház
November 12. kedd 15-18 óra Kistarcsa – Csigaház
November 26. hétfô 8-16 óra Gödöllô – Mûvelôdési Ház
November 28. szerda 14-17.30 óra Pécel – Ráday Gimn.


